

EL CORREO GALLEGO

DECANO DE LA PROVINCIA
FUNDADO EN EL AÑO 1878

PRECIO, 1'50 PESETAS
VIERNES, 9 NOVIEMBRE DE 1962

ANUNCIOS
En todos los PERIÓDICOS, CINES y RADIOS de ESPAÑA

Control: LA CORUÑA
Punto Catalina, 21
Tel. 2903 y 4505

RECLAM
R. Villanil, 30-1.
Teléfono 3579
EL FERROE

EL FERROL DEL CAUDILLO GENERAL FRANCO, 152 TELEFONOS: 4089 y 1388 AÑO LXXXIV DEPOSITO LEGAL - C. 7-1958 NUMERO 21.134 SANTIAGO PREGUNTOIRO, 29 TELEFONOS: 1427 y 1227

«La India nunca se someterá»

«Aceptamos el reto de la CHINA con todas sus consecuencias», declara NEHRU en el Parlamento

Califica la invasión de la frontera como un ejemplo de imperialismo del siglo XVIII

NUEVA DELHI, 8. — El primer ministro indio, Nehru, ha declarado hoy ante los 510 miembros de la Cámara Baja del Parlamento que la invasión china de la frontera Norte de la India es un ejemplo de imperialismo del siglo XVIII.

«Aceptamos ese reto con todas sus consecuencias», Nehru dijo que China había aumentado sus efectivos militares en el Tíbet de 11 a 13 ó 14 divisiones para su «corruel y brutal invasión». Con voz firme, el primer ministro agregó: «Indudablemente, la India nunca se someterá».

Al inaugurar un debate sobre lo que piensa hacer el Gobierno para recuperar 35.000 kilómetros cuadrados de territorio indio ocupado por los chinos, Nehru dijo que la India había sido víctima de agresiones chinas procedentes del Norte durante los años pasados y agregó que sólo en los siglos XVIII y XIX pudo haber comparación con la actual acción china.

«Es irónico —dijo— que esta acción sea tomada por un país que alardea de ser una nación anti-imperialista». En la Cámara se oyeron gritos de vergüenza, vergüenza.

Una gran multitud congregada junto al edificio del Parlamento profirió gritos de «no negociar». La Policía cerró las puertas metálicas entre el edificio del Parlamento y los terrenos que le rodean.

Un observador ha manifestado que la multitud de manifestantes es una de las mayores de la historia parlamentaria india.

Inmediatamente después del comienzo de la sesión, los miembros de Lok H Sabha (Cámara Baja) guardaron dos minutos de silencio en memoria de los 2.000 soldados indios que han caído en combate contra los chinos. — Efe.

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

BIENVENIDA DE ADENAUER A IKEDA



FRANKFURT. — El canciller Adenauer recibió en Bonn al primer ministro japonés, Ikeda. En el acto de bienvenida estuvieron también presentes el secretario de Estado del Canciller, el ministro de Asuntos Exteriores, mister Schroeder, y el inspector general de la Armada alemana, general Foertsch. En la foto, el presidente del Gobierno japonés, Ikeda, habla con el canciller Adenauer.

(Foto Europa Press)

Falleció Eleanor Roosevelt

Tenía 78 años y fué cuatro veces primera dama de Estados Unidos

Será enterrada en Hayde Park

NUEVA YORK, 8. — Eleanor Roosevelt, viuda del ex-Presidente Franklin D. Roosevelt, ha fallecido anoche en su casa de Nueva York. Tenía setenta y ocho años de edad y últimamente había sido hospitalizada por sufrir anemia y una infección pulmonar.

En las primeras horas del día de ayer, un familiar había informado que la señora Roosevelt se encontraba muy postrada.

Eleanor Roosevelt pertenecía al ala liberal del partido Demócrata. (Efe)

MURIO SIN SABER QUE SU HIJO FUE REELEGI DO PARA LA CAMARA DE REPRESENTANTES

NUEVA YORK, 8. — La viuda del fallecido Presidente Roosevelt se encontraba enferma desde el

26 de septiembre pasado, con una afección pulmonar y anemia.

Su hija Anna Roosevelt Halsey, ha declarado que su madre murió a las doce y cuarto de la noche (hora española), seis quince de la tarde, hora de Nueva York, en el apartamento de esta ciudad al que se había trasladado al salir del hospital el pasado día 11 de octubre.

«En el momento de su muerte se hallaban junto a ella varios de sus familiares —ha manifestado su hija— y algunos de sus médicos, presentes en la casa debido a que venía padeciendo del corazón últimamente».

Añadió que el cuerpo de su madre será llevado a Hyde Park, en Nueva York, junto al río Hudson, residencia de su familia.

Dijo también que no se permitirá la entrada de nadie que no pertenezca a la familia en la casa

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Composición del nuevo Congreso norteamericano

WASHINGTON, 8. — El nuevo Congreso norteamericano estará compuesto de la siguiente forma:

Senado: 68 senadores demócratas y 32 republicanos. Los demócratas han ganado cuatro escaños.

Cámara de Representantes: 59 diputados demócratas y 176 republicanos. Los demócratas han perdido dos escaños.

El Congreso, por consiguiente, permanece bajo el control de los demócratas, que en su mayoría son hombres partidarios de su programa «nueva frontera».

Los últimos resultados señalan que el Gobernador de Alaska y el diputado para la Cámara de Representantes de dicho Estado han sido reelegidos. Ambos son demócratas. — Efe.

USA espera colocar a un hombre en la Luna

WASHINGTON, 8. — La Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio ha concedido un contrato, por valor de 350 millones de dólares, para la construcción de un vehículo con el que los Estados Unidos esperan colocar a un hombre en la Luna.

La compañía «Grumman Aircraft Engineering Corp», de Bethpage, Nueva York, ha sido elegida entre nueve entidades para que construya la nave espacial. — Efe.

LANZAMIENTO DE DOS PROYECTILES COHETES
WASHINGTON, 8. — La Agencia del Espacio ha lanzado dos proyectiles cohetes experimentales a la atmósfera, con media hora de intervalo de uno a otro lanzamiento.



En la foto: Doctor Caslers que dió la fórmula del veneno empleado; Monique Colpel, hermana de la madre de la niña; Fernando Yerné, abuela de la criatura; Jean Vandepuise, padre y Suzanne Colpel, madre de la desdichada criatura. ... (Foto EUROPA PRESS).

El «caso de la niña de la talidomida»

CONTINUA LA VISTA DEL JUICIO EN EL TRIBUNAL DE LIEJA

LIEJA, 8. — El presidente del Tribunal que juzga el caso de la niña de la talidomida ha advertido hoy al público que asista a la vista que no permitiera demostraciones durante el proceso.

El citado presidente, Paul-Emile Trousse, hizo ayer salir al público de la sala durante una hora después de que se dio al final de una declaración de un testigo.

Hoy ha declarado que suscitara estas manifestaciones. Es hoy el cuarto día de juicio contra la señora Suzanne Vandepuise, de 25 años de edad, acusada de haber envenenado a

su hija recién nacida, por sufrir deformaciones a causa de la talidomida. Acusados de complicidad figuran el marido,

Dimisión del Lord Civil del Almirantazgo

LONDRES, 8. — El primer ministro MacMillan ha aceptado hoy la dimisión del Lord Civil del Almirantazgo, Thomas Galbraith, que ha sido objeto de duras críticas a consecuencia de ciertas cuestiones de seguridad naval sureídas en reciente caso de espionaje secreto. — Efe.

Jean-Noel, de 35 años, su hermana, Monique, su madre, señora Fernando Costers, así como el médico de la familia.

En la sesión de esta mañana varios testigos han declarado sobre el comportamiento de la familia. — Efe.

EMOTIVA JORNADA EN LA VISTA DEL JUICIO

LIEJA, 8. — Numerosas personas que asistían al proceso e incluso la propia madre desdichada, no han podido reprimir las lágrimas cuando el abogado defensor de la familia Vandepuise describió dramáticamente lo que calificó de «calvario» de la señora Suzanne Colpel-Vandepuise.

«Creo que quería a su hija —dijo el defensor— y su acción se ha debido, precisamente, a que la quería».

Por su parte, el acusador público, Leon Cappuyts, advirtió a los miembros del jurado que la absolución de la acusada tendría «irreparables consecuencias» en la sociedad, «cuyo principio básico —dijo— es no matarás».

«Están dispuestas sus señorías a crear un terrible precedente? —añadió—. Tengan en cuenta que millares de madres, víctimas ellas y sus hijos de la talidomida, tienen centrada toda su atención en el veredicto».

Se cree que el proceso terminará el sábado o el domingo. — Efe.

LA CARRETERA, CORTADA

En Cataluña, la inundación ha cortado la carretera entre Tarrasa y Sabadell, y esta vez no han sido resquebrajadas ni socavones. Como arrasada por un terremoto, la calzada ha quedado a la mitad de su anchura y ofrece ese enorme terraplén causado por la fuerza airada de las aguas, apenas reparados los daños de la riada anterior. (Europa Press)



MÁS CLIENTES PARA SU ESTABLECIMIENTO...!!!
Instalando
ROTULOS LUMINOSOS DE PLEXIGLAS
CON LUZ FLUORESCENTE SIN AVERIAS
CONSUMO MINIMO GARANTIZADOS
Pida presupuestos a: PUBLICIDAD RECLAM
Santa Catalina, 21 LA CORUÑA
Fernando Villanil, 30 - 1' EL FERROE

LA COMUNION BAJO LAS DOS ESPECIES

Tema debatido en las últimas Congregaciones

ROMA, 8. — El tema de la comunión bajo las dos especies, ha sido objeto de prolongada discusión en las últimas congregaciones generales del concilio. Algunos padres, como el cardenal Alfrink, arzobispo de Utrecht, se han manifestado en favor de la restauración de este antiguo uso de la Iglesia, por razones históricas y también para que se ponga más de manifiesto la íntima relación entre el banquete Eucarístico y el Sacrificio del Altar.

El cardenal Bea, por su parte, subrayaba el valor de acercamiento a las Iglesias Orientales, que mantienen este rito hasta nuestros días.

Sin embargo se ha puesto de manifiesto en los debates, las dificultades prácticas y, sobre todo, higiénicas que presenta este uso.

Durante los doce primeros siglos de la historia de la Iglesia la comunión bajo las dos especies fue norma general. En el siglo XVI Gregorio XIII, suprimió la comunión de los fieles con el Cáliz y el Concilio de Trento, en 1562 dió un decreto en el que se prohibía la comunión bajo la especie de vino.

Estas decisiones obedecían a un deseo de reacción contra la reforma protestante.

En 1912 S. Pío X autorizó a los católicos de rito latino, la comunión bajo las dos especies, cuando asistieran a una misa de rito oriental, disposición que ha entrado en el Código de Derecho Canónico.

La comunión bajo las dos especies no implica necesariamente que cada uno de los fieles beba del cáliz, sino que, como se ha mantenido en la mayoría de los ritos orientales de hoy, el pan consagrado se moja en el "Sanguis" y así se distribuye a los fieles.

Parece que en el Concilio no se ha propuesto la restauración de este rito con carácter general, sino únicamente reservado a ciertas ocasiones, de particular significación, como en la Misa de bodas para los novios. La consagración de los abades, profesiones de religiosos, etc. — Efe.

“EL CONCILIO AVANZA CALMOSAMENTE, PERO CON SEGURIDAD”

CIUDAD DEL VATICANO, 8. — “El Concilio avanza calmamente, pero con seguridad”, ha afirmado el Papa Juan XXIII en el curso de una corta alocución, pronunciada en la audiencia general de ayer, miércoles, en la gran Sala de las Bendiciones del Palacio Vaticano.

“La verdad, cuando se anuncia, se repite, se presenta bajo diversas formas — prosiguió Su Santidad —, refuerza los espíritus. Los obispos que la poseen son de ella el gran depósito, porque son los

“maestros en Israel”. Luego se reúnen para examinarla, para presentarla de manera que la vida de los cristianos no sea una vida basada en la antigüedad. Nosotros vivimos inspirándonos en las enseñanzas y experiencias del pasado, pero al mismo tiempo, avanzamos caminando por la senda que el Señor nos ha trazado”.

El Santo Padre añadió luego que los seglares no se hallan ajenos al Concilio, pues precisamente para ellos se celebran las asambleas ecuménicas, con el fin de que los cristianos sean cada vez más fieles a la Gracia de Cristo. Pero cada cosa debe hacerse ordenadamente”. — Efe.

Proyecto de ley remitido a las Cortes

Sobre inspecciones en materia de pesca por embarcaciones extranjeras

MADRID, 8. — En los círculos oficiales competentes se estima que el proyecto de ley remitido a las Cortes Españolas por el Ministerio de Comercio, sobre sanciones a las infracciones en materia de pesca por embarcaciones extranjeras en aguas territoriales, no ha sido correctamente interpretado, ya que se ha afirmado que España ha modificado el límite de sus aguas territoriales. En realidad, el proyecto de ley en cuestión únicamente pretende actualizar una reglamentación que data de 1925, no adaptada a la realidad actual y que colocaba a los pescadores españoles en situación desventajosa con respecto a los extranjeros.

El límite de seis millas de anchura del mar territorial español — se declara en dichos círculos — no ha sido en modo alguno modificado y es el que ha venido siendo reconocido consuetudinariamente por las naciones potencias desde hace dos siglos, concretamente desde la Real Cédula de 17

de diciembre de 1760. El ejercicio de pesca en dichas aguas es una industria privativa de los nacionales, no pudiendo ejercerla, por tanto, los extranjeros, salvo lo convenido en los tratados internacionales. — Cifra.

Nuevo Ministro de la Gobernación costarricense

SAN JOSE DE COSTA RICA, 8. El licenciado don Francisco de Urbina, embajador que fue en España ha entrado a formar parte del Gobierno de Costa Rica, como ministro de la Gobernación. Don Francisco de Urbina se halla condecorado con la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica. — (Efe).

VENTANA AL MUNDO

Por PANURGO

Factores determinantes de la victoria democrata en U. S. A.

Esencialmente, Estados Unidos cuenta con un sistema político de dos partidos: Democrata y Republicano. En ambos, cabe distinguir diferentes grupos que, si bien son portadores de una opinión generalizada de mayor o menor amplitud, sin embargo, se sitúan en una común denominación que individualiza al partido.

Nació el Partido republicano en el congreso de los años sesenta, cuando se separa o divide a un país en otro, sino la zona de una densidad de la población era inferior a dos o tres habitantes por milla cuadrada y donde los blancos llevaban una vida de indios, los negros propios de su manera de vida, amaban la libertad y se movían como Democrata pertenecieron personalmente de máximo nivel como Woodrow Wilson, Franklin Delano Roosevelt y, en la actualidad, el Presidente de los Estados Unidos, John F. Kennedy.

El resultado de las elecciones norteamericanas con la victoria democrata reiterada, viene a demostrar el camino de perfección que sigue la Democracia de los Estados Unidos, en un momento en el que la Democracia no asegura para las Magistraturas a los mejores por sus méritos, a los de más prestigio, mediante un sistema de concurso selección de los mejores por medio del sufragio universal a quedar reducidos sus privilegios a las granjerías, o en otro caso, como sucedió en determinados países de Grecia. Por eso, la democracia requiere “dirección por parte de superiores electos”, como dice el Rito de Castilio en su manual de “Derecho Político”. La Democracia es susceptible de un alto enjuiciamiento; como forma social que se realiza con el instrumento jurídico adecuado — las libertades de toda índole — y así es su sentido formal; y como immanencia del Poder constituyente en el pueblo, de suerte que las jerarquías se producen en la comunidad y están abiertas a todos.

Pero la Democracia, por principio, y además en esencia, es totalmente opuesta al privilegio, puesto que es la ley común que a todos llega en su generalidad y es la misma para todos, por su igualdad. El privilegio, como exponente de la diferenciación de los órdenes sociales o raciales, es antidemocrático. A este respecto, las recientes medidas adoptadas por el Presidente Kennedy, incluso con el empleo de fuerzas militares en el Estado de Tennessee para garantizar el acceso a la Universidad a un estudiante negro, constituyen uno de los mejores ejemplos de un principio sensible al peso de unas condiciones. Precisamente en Tennessee fue fundado el primer Ku Klux Klan, en 1865 para oponerse a la política de reconstrucción del partido republicano y más tarde a la “supremacía blanca”. Bastantes años después, el Ku Klux Klan, del que era “Gran Dragón” David C. Stephenson, llegó a contar con gran número de funcionarios de la Administración, sus adeptos, cifrándose éstos en varios millones.

Durante estos años (1953 a 1962, aproximadamente) los negros sufrieron persecuciones sangrientas, pero el republicano norteamericano (segundo democrata) David C. Stephenson resultó ser un personaje bastante conocido que fue condenado a cadena perpetua, y la organización secreta, minada por el desprestigio, se disolvió.

Desde aquel entonces, con intervalos de efervescencia discriminatoria, la igualdad, como nota definible de la Democracia, ha ido abriendo paso en Norteamérica, como demuestra el hecho de que los miembros de color, entre los candidatos para el Congreso de los Estados Unidos, en la forma de electores en este primer martes de noviembre del primer turno de votación. Por otra parte, reprochaban los republicanos a los demócratas la poca o nula efecación en el exterior norteamericano en relación con el problema de Cuba, pero la poderosa decisión de Kennedy, al acordar la mayor parte de su ayuda a la mayor parte del pueblo norteamericano que, ahora, acaba de regresar con sus ojos a la política del Presidente y del Partido Democrata.

Indudablemente, la Democracia norteamericana se hace cada vez más Democrata por su consecución de igualdad para todos.

TEMAS DEL CONGRESO

El Congreso estudiará tres temas fundamentales: 1.º Funciones biométricas propias de la Seguridad Social. 2.º Métodos para establecer perspectivas económicas y financieras a medio y largo plazo. 3.º Posibilidades ofrecidas a los actuarios y estadígrafos de la Seguridad Social.

Las representaciones extranjeras son muy numerosas y brillantes, especialmente las del mundo ibérico. Solamente la representación portuguesa está integrada por seis miembros representantes de la Dirección General de Previsión Portuguesa y de los actuarios portugueses. — Cifra.

Según un periódico ateniense

Bidault, Soustelle y otros dirigentes de la O.A.S. se encuentran en Grecia

ATENAS, 8. — El periódico ateniense vespertino “Ethnos” da cuenta hoy de que George Bidault, Jacques Soustelle y otros tres destacados dirigentes de la Organización del Ejército Secreto Francés (O.A.S.), han aterrizado secretamente en “algún lugar de Grecia” ocultándose bajo nombres supuestos y documentos de identidad falsos.

Reactor estrellado en Georgia

Cinco muertos

BASE AEREA DE ROBINSON (Georgia), 8. — Cinco aviones han resultado muertos y otros herido al estrellarse el avión C-140, cuando efectuaba el aterrizaje, después de un vuelo desde Oklahoma. — Efe.

TRES MUERTOS AL HUNDIRSE UN PESQUERO DANES

EGERSUND (Noruega). — Tres miembros de la tripulación del pesquero danés “Mors Nordisk”, han resultado muertos al hundirse el barco al chocar contra la costa de Noruega. Otro pescador danés resultó a los otros tres miembros de la tripulación. — Efe.

Falleció Eleanor Roosevelt...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) y que el entierro se celebrará tan pronto como sea posible.

La señora Roosevelt ha muerto sin llegar a enterarse — noticia que esperaba con ansiedad — de que su hijo James ha sido reelegido miembro de la Cámara de Representantes por California. — (Efe).

DATOS BIOGRAFICOS

La señora Anna Eleanor Roosevelt, nació el 11 de octubre de mil ochocientos ochenta y cuatro. A los diecisiete años se trasladó a Europa, en donde permaneció, estudiando por espacio de tres años. Regresó después a los Estados Unidos para hacer su presentación en sociedad, renovando sus relaciones con Franklin Delano Roosevelt, de quien era prima, iniciadas en su niñez.

Se casaron en mil novecientos cinco e iniciaron ambos su carrera política inmediatamente. Cuando en mil novecientos veintuno él se vio atacado de polio, ella se hizo cargo de gran parte de su trabajo, especialmente durante el tiempo que la enfermedad de su

marido le tuvo casi imposibilitado para trabajar. Pero se retiró de la política cuando Roosevelt fue elegido Gobernador del Estado de Nueva York en mil novecientos veintiocho y a partir de entonces su trabajo fue, escribir y colaborar en emisoras de radio. Se dedicó más especialmente a la tarea de allegar fondos para obras de caridad y centros benéficos.

Se convirtió en la primera dama de los Estados Unidos por vez primera en mil novecientos treinta y dos, cuando su marido fue elegido, por vez primera también, Presidente de los Estados Unidos y fue la primera mujer que ha sido cuatro veces primera dama de la nación.

Tanto el presidente Truman como el presidente Kennedy, le confieron puestos de responsabilidad en las Naciones Unidas. Visitó la URSS en mil novecientos cincuenta y siete y en mil novecientos cincuenta y ocho, como jefe de una delegación de las Naciones Unidas.

Cuando sus amigos le sugerían a veces que debía dedicar más tiempo al descanso y dejar de trabajar tan intensamente, ella solía contestar: “Como voy a acerlar cuando el mundo está cambiando constantemente y resulta tan terriblemente interesante?”

Tuvo cinco hijos: Anna Eleanor Roosevelt (casada con James Hales), James Roosevelt, miembro del Congreso, Elliot Roosevelt, general del Ejército, ranchero y escritor; Franklin Jr., ex miembro del Congreso, y John A. Roosevelt, ejecutivo en inversiones.

Infatigable escritora, aún a avanzada edad seguía escribiendo tres artículos semanales, para un periódico diario y otros muchos para revistas quincenales y mensuales, aparte de su programa de radio y televisión.

Ha publicado una docena de libros, entre los cuales cabe destacar: “Mis días”, “Esta es historia”, “Las bases morales de la democracia”, “Aquellos que recuerdo”, etcétera.

Entre otras distinciones era “Doctor Honoris Causa” de las Universidades de Lyon y Oxford y Comandante de la Legión de Honor Francesa.

Se calcula que durante su vida gastó más de sesenta millones de pesetas en obras de caridad. Se le atribuye un bulto yuyo en una sala dedicada a políticas norteamericanas. Dijo que la historia jamás se ocuparía de ella.

Estaba equivocada. — Efe.

PESAME DE KENNEDY

WASHINGTON, 8. — El Presidente Kennedy, al conocer la noticia del fallecimiento de la señora Eleanor Roosevelt, declaró que lamentaba tan grave pérdida, por tratarse de una de las más destacadas señoras en la historia de los Estados Unidos, cuyo incansable idealismo será echado en falta en todo el mundo.

El Presidente, conoció la noticia del fallecimiento, diez minutos antes de ser facilitada al público en general.

Uno de los hijos de la señora Roosevelt, el representante James Roosevelt, demócrata por California, telefonó a Kennedy a la Casa Blanca.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Pierre Solinger ha anunciado que el presidente asistirá a los funerales. — Efe.

D. FRANCISCO DE URBINA, ministro de la Gobernación de Costa Rica

Fue embajador en España

SAN JOSE DE COSTA RICA, 8. — El licenciado don Francisco de Urbina, Embajador que fue en España, ha entrado a formar parte del Gobierno de Costa Rica, como ministro de la Gobernación. Don Francisco de Urbina se halla condecorado con la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica. — Efe.

III Conferencia Internacional de Actuarios y Estadígrafos de la Seguridad Social

“Tenemos una estremecedora inquietud social: elevar el nivel de vida de los trabajadores”, dijo el Ministro de Trabajo, que presidió el acto inaugural

Los ministros de Trabajo, señor Romeo Gorria, y sin Cartera y presidente del Consejo de Economía, señor Gual Villalba, han presidido la sesión inaugural de la tercera Conferencia Internacional de Actuarios y Estadígrafos de la Seguridad Social en el Instituto Nacional de Previsión. Con los ministros ocuparon sitial de honor el director general de Previsión, presidente del Instituto Nacional de Previsión, delegado general del organismo, presidente de la Comisión Preparatoria, representante de la Oficina Internacional de Trabajo y otras personalidades.

El salón de actos del Instituto estaba totalmente lleno de delegados que sobrepasaban los trescientos.

El presidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión y de la comisión organizadora del Congreso, señor Labadie, pronunció unas palabras en las que dijo que la Asociación Internacional de Seguridad Social, unida a la Oficina Internacional de Trabajo, había hecho un gran honor a España, al designarla como sede de la reunión.

Recordó las reuniones celebradas anteriormente en Bruselas y Roma y dijo que en nombre de la Comisión española daba a todos los delegados la más cordial bienvenida. Les invitó a conocer la realidad de España y a examinar nuestras realizaciones. Terminó haciendo votos por el buen éxito de los trabajos.

En nombre del Ayuntamiento de Madrid dió la bienvenida a la ciudad y desé una grata estancia a nuestros visitantes extranjeros. El teniente alcalde señor Alvarez Molina.

A continuación don Antonio de las Heras, presidente de los actuarios españoles, manifestó su esperanza de que el Congreso salieran conclusiones que permitieran una mayor eficacia de la

El tiempo en España

Nubosidad con grandes claros

MADRID, 8. — Información general. En el transcurso del día de hoy se han registrado chubascos a lo largo del litoral cantábrico, a veces acompañados de tormentos tormentosos. Del orden de 31 litros por metro cuadrado se han recogido en Santander y Coruña, 13 en San Sebastián, Soria, (Bilbao) y Peñador (Vigo), 10 en Oviedo y menores en puntos de Castilla la Vieja, Aragón y Sureste. En Ibiza, una tormenta ha dado lugar a precipitaciones del orden de 78 litros por metro cuadrado.

En Cataluña las precipitaciones han disminuido, reconociéndose unos litros en el Cabo de Gata (Gerona) y PREDICCIÓN PARA EL DIA 9

De madrugada, bancos de niebla en puntos de Andalucía, Extremadura, centro y La Mancha. Persistirán los chubascos a lo largo del litoral cantábrico. Disminución de la frecuencia de los mismos. Disminución de la inestabilidad en el Mar Balear - Cataluña. Nubosidad con grandes claros en el resto.

Las temperaturas de Madrid han sido de 11,1 grados a las 15 horas, de 3,8 a las 6,30.

Las extremas de España han sido: Almería, Castellón y Huelva con 18 grados; y León con un grado bajo cero. — Cifra.

seguridad social y, especialmente, de un tema crucial cual es el de la actualización de las pensiones.

Después hicieron uso de la palabra don Ernesto Zapata, jefe de los departamentos de la Oficina Internacional de Seguridad Social; don Antonio Zelenka, jefe de la División de Seguridad Social de la Oficina Internacional del Trabajo, y el presidente de la Comisión preparatoria, don Ernesto Kaiser.

Consagración de la iglesia de San Francisco el Grande

Bajo el título de Nuestra Señora de los Angeles

MADRID, 8. — El Obispo Auxiliar de Madrid - Alcalá, doctor don María García-Lahiguera, ha hecho la consagración de la iglesia de San Francisco el Grande bajo el título de “Nuestra Señora de los Angeles”, asistido por el Rector de la misma, Padre Esteban Ibáñez.

Fueron padrinos de esta solemne ceremonia el Ministro de Asuntos Exteriores y señora de Castellón, representados por el director general de Relaciones con la Santa Sede, don Jorge Spornoto y señora, en lugar preferente figuraba el Obispo franciscano de Teruel, monseñor Villendas.

Ofició la Santa Misa el Superior, Padre Bonifacio Vivas y asistieron entre otros representantes la Junta de Gobierno de la Real Archidocfradía de la Purísima, miembros de la Obra Pia, comunidades franciscanas de Madrid, Ordenes Terceras y numerosos fieles.

Al final del acto, monseñor Lahiguera dirigió una alocución a todos los concurrentes. — Cifra.

Almuerzo ofrecido por el Conde de Motrico al Nuncio de S. S. en Francia

PARIS, 8. — El embajador de España en París, Conde de Motrico, ha ofrecido hoy un almuerzo al Nuncio de Su Santidad Paolo Bartoli, que acaba de regresar de Roma, después de participar en el Concilio Ecuménico.

Asistieron al almuerzo el Ministro de Estado, Louis Joxe, los embajadores de Alemania y Bélgica, los Arzobispos Otto y Roberto de Habsburgo, el embajador y académico francés Vladimir D'Ormesson, el Prefecto del Sena, Juan Benedetti, el director general del diario “Le Figaro”, Pierre Brisson, y otras personalidades. — (Efe).

«La India nunca se someterá»

VIENE DE PRIMERA PAGINA)

LA INDIA NO ESTABA PREPARADA PARA HACER FRENTE A TRES DIVISIONES

NUEVA DELHI, 8. — En su intervención ante el Parlamento, el primer ministro indio, Nehru, dijo que era algo asombroso la agresión perpetrada por China toda vez que durante 1960 el primer ministro chino, Chu En-Lai, le había asegurado repetidamente a él que aunque los chinos consideraban ilegal la línea McMahon, estaban dispuestos a tenerla en cuenta.

Admitió Nehru que era perfectamente cierto que la India no estaba preparada para hacer frente a dos o tres divisiones de chinos que descendieran a la región del paso de Ghagha, el 20 de octubre, y dijo que no podía determinar cuántos chinos llevaron a cabo la invasión. «Posiblemente, siete e incluso ocho veces más que los soldados de que nosotros disponíamos allí. Siguió diciendo que nosotros no estábamos preparados para enfrentarnos con masas de soldados pero afirmó que la falta supuesta de ropas y mantas no era cierta.

En este momento se le preguntó a Nehru: «¿Y qué hay de las armas?».

El primer ministro indio elevó la voz para decir: «Es extraordinario que gentes que no saben nada acerca de armas hablen sobre ellas».

Nehru presentó dos resoluciones: una pidiendo al Parlamento que apoye la proclama del estado de urgencia publicada por el presidente Seryapalli Radhakrishnan, y otra afirmando la decisión del pueblo de expulsar a los agresores del sagrado suelo de la India, cualquiera que pueda ser la duración de la lucha».

El primer ministro agradeció a los Estados Unidos y a Inglaterra la ayuda militar prestada rápidamente «sin condiciones ni compromisos» y dijo que también había hecho sondeos para la prestación de ayuda por parte de otras naciones amistosas incluyendo Francia y la Unión Soviética. Finalmente, manifestó que el ofrecimiento chino, en sus actuales condiciones, para resolver la disputa continúa siendo totalmente inaceptable para la India, reiterando que el único camino de acercamiento para unas eventuales conversaciones sería que los chinos se retirasen completamente del sector fronterizo que han ocupado a las posiciones que defendían el 8 de septiembre. Efe.

ATAQUES CHINOS, RECHAZADOS POR LAS TROPAS INDIAS

NUEVA DELHI, 8. — Las fuerzas indias rechazaron dos ataques chinos cerca de Walong y expulsaron a los chinos comunistas de una posición del flanco indio, según informó un portavoz del Ministerio de Defensa.

Agregó que una patrulla hostilizó varias posiciones chinas y que un soldado indio resultó muerto y otros dos desaparecidos. En otro encuentro 15 chinos resultaron muertos o heridos. Tam-

bien dijo que ha habido tiroteos en la zona de Jang donde los chinos surrieron bajas. Finalmente dijo que continúan las concentraciones de tropas chinas cerca de Chusul, Sur de Ladaj. — Efe.

EL PARTIDO COMUNISTA INDIO, AL LADO DEL GOBIERNO

NUEVA DELHI, 8. — El profesor Hiren Mukerji, segundo jefe del grupo comunista, durante el debate en la Cámara Baja sobre las medidas que el Gobierno va a tomar frente a la agresión de China comunista, declaró que su partido había proclamado su absoluto apoyo a la política del Gobierno.

Añadió que no podía comprender el motivo que se ocultaba tras la locura que se ha apoderado del Gobierno chino. — Efe.

PAKISTAN NO PERMITIRIA EL PASO POR SU TERRITORIO DE ARMAS NORTEAMERICANAS

NUEVA DELHI, 8. — Pakistán ha negado ayuda activa a la India contra la China roja, según ha sido declarado en círculos bien informados.

Dicen las citadas fuentes que Pakistán, en nota dirigida a la India, expresa preocupación en torno a la disputa fronteriza con la China roja, pero pone de relieve que la disputa fronteriza entre la India y el Pakistán, sobre Cachemira, no ha sido tampoco resuelta.

En Rawalpindi, el ministro paquistaní de Asuntos Exteriores, Mohamed Ali Bogra, dijo que Pakistán ha puesto de relieve, con perfecta claridad, que no permitirá que su territorio sea utilizado para transportar armas norteamericanas a la India, procedentes de Turquía e Irán. Señaló que Pakistán se resentirá contra cualquier petición para que se permita que los divisiones indias, aisladas en Ladaj, pasen hacia la India a través del territorio paquistaní.

Se añade en las mencionadas fuentes que Pakistán no está seguro de que la India no vaya a negociar con los chinos. En tal caso, Pakistán — si India y China llegan a un acuerdo — quedaría al margen, se prolongaría la disputa en torno a Cachemira y tendría un nuevo enemigo: China. — Efe.

SE REANUDA LA LUCHA

NUEVA DELHI, 8. — La lucha ha estallado de nuevo a lo largo de la frontera de la India con la China comunista, según informa el Ministerio de Defensa.

Se informa que por lo menos quince chinos resultaron muertos o heridos y un indio muerto con dos desaparecidos, en seis escaramuzas registradas en la frontera Nordeste.

Añade el Ministerio que los choques armados se registraron en la zona en que los comunistas chinos hacen presión para tratar de ocupar el centro administrativo de Walong, en la carretera de acceso al valle de Assam y a los campos petrolíferos de Digboi. — Efe.

EL CORREO GALLEGO

ALMANAQUE

SANTORAL
Viernes, 9 de Noviembre
La Dedicación de la Archibasilica del Salvador.

PROGRAMA DE LA TV

VIERNES 9 DE NOVIEMBRE
Programa de sobremesa
9.00 Carta de ajuste.
9.15 Presentación.

PROGRAMA DE NOCHE

9.15 Carta de ajuste.
9.30 Escuela TVE.
9.45 Academia TVE.
10.00 Universidad TVE.

CRUCIGRAMA

Crucigramas con pistas de palabras horizontales y verticales.

HORIZONTALES: 1.- Artículo (al rev.) Dimetilo 2.- Quejidos del perro 3.- Oscuro, sin brillo...

EN EL PALACIO DE ORIENTE Presentó sus credenciales al Jefe del Estado, el Embajador de Chile

MADRID, 8.- En la mañana de hoy se celebró en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales...

El Representante de Chile, llegó en carroza escoltada por el Escuadrón de la Casa Militar...

Acto conmemorativo del Día Mundial de la Vivienda

MADRID, 8.- En el salón de actos del Ministerio de la Vivienda se ha celebrado a mediodía un acto conmemorativo del Día Mundial de la Vivienda...

Empezó el acto con unas palabras del señor Cort, quien explicó el fundamento de la Federación...

Falleció a los 104 años de edad, una vecina de Pontevedra

PONTEVEDRA, 8.- A los 104 años de edad ha fallecido hoy Concepción Cañas Cabas, viuda de Tejero...

Residió en esta capital desde que llegó a ella, recién casada, con el teniente coronel de Administración Militar, don Eugenio Tejero Sánchez...

Convenio Colectivo Sindical interprovincial de Artes Gráficas y Manipulados

MADRID, 8.- El secretario general de la Organización Sindical, señor Lamata, recibió esta mañana a los miembros de la comisión deliberante...

El señor Pemartin entregó al secretario general un texto del Convenio suscrito, destacando la ejemplaridad del acuerdo...

Se establecen por el mismo importantes mejoras laborales entre las que destaca la que se refiere a la elevación de las retribuciones...

Impresionante manifestación de duelo en los funerales y sepelio del Dr. Ares Feal

El féretro fué llevado a hombros por catedráticos y profesores de la Facultad de Medicina Los restos recibieron sepultura en el Cementerio de Santo Domingo



Un detalle de la manifestación de duelo, en la calle San Francisco, a la terminación de los funerales celebrados en la iglesia Conventual. (Foto SANTISO)

Una impresionante manifestación de duelo, como posiblemente no se recorda en Santiago en los últimos años, fué la registrada ayer tarde, con motivo del sepelio del doctor don Pablo Ares Feal...

El postre homenaje a la memoria del doctor Ares Feal dió comienzo a las cuatro en punto de la tarde, momento en que el féretro que contenía el cadáver era llevado a hombros de catedráticos y profesores de la Facultad de Medicina...

LA BOLSA

Hoy no ha variado el signo de la Bolsa. Los cambios han seguido flojos y se registraron pequeñas bajas en todos los sectores...

CAPITULO DE SUCESOS

Barraca aplastada por unas rocas despedidas de la montaña de Montjuich
Pereció un matrimonio anciano que la ocupaba

Table with market data: BANCOS, MONOPOLIOS, NAVALES, QUIMICAS, SIDERICO-METAL, VARIAS.

Table with market data: ALIMENTACION, MINERAS.

BARCELONA, 7.- Dos personas han resultado muertas al desprenderse gran cantidad de rocas de la montaña de Montjuich...

Por dictamen forense se conoce que las causas de la muerte fueron determinadas por un colapso cardiaco.

MORTAL ACCIDENTE DE CARRETERA
BARCELONA, 8.- José Pascual Reverter, de 19 años, vecino de Santa Coloma de Cervello...

RESCATADOS LOS CADAVERES
Los bomberos consiguieron rescatar los cadáveres del matrimonio formado por Miguel Capuzano...

IDENTIFICADO EL HOMBRE HALLADO MUERTO EN UN PAJAR
MADRID, 7.- Ha sido identificado el hombre cuyo cadáver fué hallado en un pajar de la finca 'Quintana'...

Premios indios para los mejores ensayos sobre el 'Mensaje Universal de Rabindranath Tagore'

MADRID, 8.- La Embajada de la India en Madrid concede dos premios de cinco mil y tres mil pesetas, respectivamente, a los mejores ensayos o artículos sobre el tema 'El mensaje universal de Rabindranath Tagore'...

Goza de buena salud Un vecino de Valga a quien se dió por muerto

Ayer, por la mañana, nos visitó en la Redacción el vecino del término municipal de Valga, de la agencia 'Cifra', con fecha del pasado día tres, daba por muerto, a consecuencia de una perdonanza de escopeta, cuando se hallaba cazando en el monte.

El Sr. Vello mostró gran extrañeza por esta noticia puesto que las heridas que recibió nunca fueron alarmantes.

El Sr. Vello mostró gran extrañeza por esta noticia puesto que las heridas que recibió nunca fueron alarmantes.

Nosotros desahacemos este entuerto gustosamente y le deseamos muchos años de vida.

Aeropuerto Central de Galicia

Los martes, jueves, sábados y domingos, con aviones Convair Metropolitan.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de El Ferrol del Caudillo

El próximo martes, día 13, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Monte de Piedad las subastas de las Alhajas pignoras de Robas y Efectos pignorados el mes de Abril del corriente.

AVISO

El Ferrol del Caudillo, a 9 de Noviembre de 1962.

Agenda del día

Registro civil

8 DE NOVIEMBRE

Nacimientos: María Isabel Bastida y Sixto; María del Carmen Cubero y Suárez; José María Latorre y Otero. Defunciones: Ricardo Arguëllo Tejado, de 72 años

Las mareas

DIA 9

Pleamars: 1.41 de la mañana y 2.8 de la tarde. Bajamars: 7.54 de la mañana y 8.21 de la tarde.

Farmacias de guardia

Turno semanal de farmacias de guardia: D. César Guerreiro Prieto, Galiano, 1, y doña Cándida Hyde Aragónes, General Franco, 164.

GUIA MORAL

JOFRE: "¡Hola muchachos!" Ignoramos censura.

CALLAO: "La familia Trapp en América".-1. Todos. "En las ruinas de Babilonia".-1. Todos.

ATENAS: "Los misterios de Angkor".-3. Mayores.

CAPITOL: "Susan Slade".-3. R. Mayores, con reparos.

RENA: "La esposa del Embajador".-3. Mayores.

CINEMA: "La colina de los diablos de acero".-3. Mayores.

MADRID - PARIS: "¡Viva Jalisco que es mi tierra!".-1. C.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, salió premiado el núm. 768

CONVOCATORIA

Elecciones para renovación del Pleno de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación

De acuerdo con lo establecido en la Ley de Bases de 29 de junio de 1911, en el Reglamento general de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación de España, de fecha 26 de julio de 1929, y en el Reglamento de Régimen Interior de esta Cámara, se convoca por el presente edicto, a los electores, de la Corporación, en la fecha, horas y lugares que se citan, para proceder a elegir a los miembros que habrán de componer el Pleno de esta Cámara, desde 1.º enero de 1963, de conformidad con lo dispuesto por el acuerdo de la Dirección General de Comercio Interior de 12 de junio de 1962.

Las elecciones tendrán lugar el día 25 del mes actual, para todos los grupos y categorías, en las horas que se expresan a continuación, funcionando dos colegios electorales, establecidos ambos en el domicilio de este organismo oficial (Frutos Saavedra, 158). Para la Sección de Comercio, se constituirá en el piso primero y para las Sesiones de Industria y Navegación en el piso segundo. Las mesas se constituirán a las nueve de la mañana.

Sección de Comercio:

Categoría primera, rama primera, grupos primero al quinto inclusive, eligen un miembro, horas de 9 a 10 de la mañana.

Categoría segunda, rama primera, grupos sexto al noveno inclusive, eligen un miembro, horas de 10'30 a 11'30 de la mañana.

Categoría tercera, rama segunda, grupos primero al sexto inclusive, eligen un miembro, horas de 12 a 1 de la tarde.

Categoría cuarta, rama tercera, grupos del primero al cuarto inclusive, eligen un miembro, horas de 1'15 a 2 de la tarde.

Categoría quinta, rama cuarta, grupos del primero al noveno inclusive, eligen un miembro, horas de 2'15 a 2'45 de la tarde.

Categoría sexta, rama quinta, grupos del primero al cuarto inclusive, eligen un miembro, horas de 3 a 3'30 de la tarde.

Categoría séptima, rama sexta, grupos del primero al cuarto inclusive, eligen un miembro, horas de 3'45 a 4'15 de la tarde.

Categoría octava, rama séptima y octava, todos los grupos de ambas ramas, eligen un miembro, horas de 5 a 5'45 de la tarde.

Categoría novena, rama novena, grupos del primero al noveno inclusive, eligen un miembro, horas de 6 a 7 de la tarde. Quedan excluidos de esta categoría los epígrafes 9.851 a 19.857 (Espectáculos).

El escrutinio de cada categoría, se efectuará inmediatamente después de la hora fijada para efectuar la votación.

Se acuerda que para el ejercicio del derecho electoral es preciso constar previamente inscrito en el Censo de la Corporación, y que para acreditar la identidad de los votantes, será conveniente ir provisto del último recibo acreditando el pago de la cuota de la Cámara.

Al publicar esta convocatoria, me creo en el caso de advertir que sólo tendrá validez la elección de miembros de la Cámara cuya candidatura haya sido recibida por la Secretaría de la Cámara, antes de las seis de la tarde del día 20 del actual, día y hora señalados para reunirse la Mesa, de acuerdo con los artículos 45 y 46 y demás pertinentes del Reglamento general, para examinar las propuestas y proceder a la proclamación de candidatos, y que las elecciones habrán de efectuarse en un todo conforme a lo que disponen los artículos 34 y siguientes del expresado Reglamento General de las Cámaras.

Las listas de electores, así como los textos citados, estarán a disposición de los electores durante las horas hábiles de oficina en el expresado domicilio de la Corporación.

El Ferrol del Caudillo, 9 de noviembre de 1962. - El Presidente accidental, Arturo Caballo.

BALONCESTO

Hoy, a las seis y media de la tarde, en el Gimnasio de la Bazán, se jugará el encuentro de baloncesto entre el Bazán y el Concepción Arenal, correspondiente al Trofeo Inauguración de Baloncesto.

TELEGRAMAS LOCALES

PELICULA

Se pretende filmar una película en colores de las Rías Altas, con el fin de enviársela a diversas embajadas, para lograr una mayor afluencia turística.

Si se lleva a cabo este proyecto merece una ayuda considerable de los ayuntamientos ya que el beneficio sería para todos.

SELLOS

Por segunda vez recibimos una queja referente a la adquisición de sellos, para los filatélicos, que se venden en Correos. Parece ser que no hay una organización adecuada para que los coleccionistas se puedan proveer de ellos. Un día la disculpa, o no, de que los tiene el jefe; otro de que aun no llegaron. En fin que los filatélicos se las ven y las desean para adquirir las colecciones.

Ahora que estamos en épocas de las relaciones humanas, no estaría de más que las oficinas de Correos de nuestra ciudad pusieran de vez en cuando, por medio de la Prensa o Radio, una nota diciendo que se han recibido los sellos de tal fecha. Un aviso, aun en el mismo Correos llega y se agradece.

SUPERMERCADO

Poco a poco se va cubriendo la zona con establecimientos modernos, que pretenden, a base de cierta forma de venta, que el comprador adquiere productos a precios asequibles.

Los supermercados están ahora de moda. Son los medios usados para esa venta a precios más justos y equilibrados, por ello ahora se pretende construir en Canido uno que llevará las ventajas de este comercio a los vecinos de aquella zona.

Si tales establecimientos llegan a servir para lo que fueron creados, bien pudiera pensarse en establecer uno en la zona del puerto. De momento sabemos que el nuevo supermercado llevará un puesto para la venta de pescado congelado.

ARBITRIOS

Según hemos escuchado, parece ser verdad que se llevará a cabo la supresión de arbitrios en toda España a partir del 1 de enero. Con ello todos nos frotaremos las manos, pues si son los arbitrios los causantes de que muchos alimentos estén subidos de precio, es de esperar que, al desaparecer, dichos alimentos como otros artículos bajen de precio, pues al eliminarse la causa a la cual se le atribuye parte de la culpa o la totalidad de ella, justo es que se note en gran manera la influencia de la desaparición de tal obstáculo.

Por de pronto podemos decir una cosa: que existen artículos que son vendidos a precios altísimos. Ejemplo: cierto producto re-

frescante que se consume en Ferrol, es vendido al comerciante a 216 pesetas. La mayor parte de ese producto es vuelto a vender a siete pesetas, habiendo muchos que lo venden a cinco. Como se ve, tal artículo produce, por término medio, un beneficio del 60 por 100, por no decir más. Aquí no hace falta que baje el arbitrio pues las ganancias son de lo más prometedoras. Esto es lo que hay que evitar.

TODO TERRENO

Hoy se ha hecho cargo el Ayuntamiento del nuevo vehículo todo terreno que ha sido adquirido para realizar los oportunos cometidos por todo el municipio, sobre todo por aquellos en que las condiciones del terreno presentan dificultades para los vehículos.

CINE AVENIDA

In su 2.ª semana de éxito EN CONSTANTE AVANCHA DE PUBLICO, SIGUE TRIUNFANDO DE MANERA ROTUNDA LA PELICULA DEL SIGLO



STANLEY BAKER - ANTHONY QUINN IRENE PAPAS - GIA SCALA - JAMES DARREN

(AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

NOTICARIO NO. DO

Funciones a las 6 tarde y 9 noche

jornada ferrolana PERROS

Ayer les decía a ustedes que había recibido una carta donde se hablaba de perros. El frío y otras cosas hicieron derivar el comentario hacia otros mares de la vida local. Hoy, si Dios me ayuda, no torceré el rumbo de esta "jornada" por nada del mundo.

Los perros constituyen un capítulo muy interesante para el observador. Yo, como todos los que escriben para la Prensa, escribo muchas cartas. Últimamente, el sesenta por cien de las exposiciones votan elegantemente por las excelencias del fiel animal del hombre; el resto, no sé por qué, se alzan contra la raza canina de manera concluyente y decidida.

La carta a que me refiero anatomiza contra un perro descomulgado, inominado, de ladrillo gastado por la edad y los sufrimientos, que ha escogido el portal de la casa de mi comarcal para ladrar todas sus culpas, desengaños amorosos, dolores de dentadura y sueños de grandeza. De paso, ha escogido como escenario el referido portal para depositar sus vergüenzas fidedignas.

La existencia de mi comunicante, según él asegura, se ha convertido en dos páginas vitales perfectamente diferenciadas. La que escribe la ausencia del perro, y la que el perro llena con su presencia. Este hombre, obsesionado por un perro lleno de entrañas, está olvidando peligrosamente sus deberes de padre de familia y ha entrado en una zona existencial muy restringida. Si alguien le saluda en la calle y le habla de los problemas vivimos por loss que atraviesa el mundo, comenta:

...Males menores, amigo, males menores. Si esos señores que dirigen las cosas de la política internacional tuvieran un perro a la puerta de sus casas -- no un perro cualquiera, sino un del asunto cubano y se hubieran puesto de acuerdo para matar al can. Se quejan de vicio...

Naturalmente, razonamientos de este jaez no influyen la simpatía de las gentes, y mi comunicante va a quedarse sin amigos como no consiga solucionar su caso.

Yo no puedo aconsejarle ninguna medida extrema. No con el carácter ni aun tratándose de perros continuos. Pero todos los perros de la ciudad son dignos de la piqueta. Hay perros indignos, con muy malas intenciones, amargos de la raza canina, y hay, desde luego, perros educados, finisimos, con un gran sentido de la lealtad, afieccionados al agua y al jabón y capaces de ladrar después del crepúsculo.

Y hay --todo ha de decirse-- perros gamberros, quizá extraños productos de monstruosos cruces caninos, o contaminados por tristes epidemias humanas. Comprenderá mi comunicante que esos perros no son del todo culpables.

MARIUS

FERROL HACE 40 AÑOS

(9 DE NOVIEMBRE DE 1922)

En el Estado Mayor del Departamento, se despidió para Londres, en comisión de servicio, el capitán de corbeta, don Joaquín López Cortijo.

Nuestro querido amigo el médico don Antonio Casal y Sabio, ha obtenido el título de "doctor en medicina", después de cursar sus estudios en los famosos doctores Florestan Aguilar y Landete, en Madrid, para establecerse como ococtólogo, en nuestra ciudad.

En su domicilio del Campón, apareció muerta, Herminia López y López, de 55 años, soltera.

Se dio cuenta al Juzgado, presentándose en dicho lugar, el Juez de Instrucción, señor Palacio, acompañado, del médico forense, señor Pardo Velilla. El cadáver de la infortunada mujer, fué trasladado al anfiteatro del cementerio de Canido, para practicarle la autopsia.

Parece que va a presentarse un conflicto, con motivo, de que al personal del Matadero municipal no le facilitan los elementos más indispensables para el servicio, por un increíble abandono del Ayuntamiento. El citado personal está dispuesto a no sacrificar reses, o cual sería verdaderamente lamentable por los perjuicios que ocasionaría.

Además, el Ayuntamiento, hace de, be cuatro meses de huelga, y está empeora la situación.

Hay que tener en cuenta que el Matadero da sus buenos ingresos al erario municipal.

Ayer empezaron las obras de construcción de la nueva pensión, a inmediaciones del Matadero. Las obras se llevarán a cabo por administración, habida cuenta de que las subastas anunciadas por el Ayuntamiento, han sido desiertas.

Es propósito del Ayuntamiento que las obras de la nueva pensión, represente una singular mejora para Ferrol.

En este asunto hay que agradecer al Ayuntamiento, porque la pensión, representa una singular mejora para Ferrol.

Por el Ministerio de Marina, se anuncia convocatoria de concurso como operarios mecánicos, en el taller de calderería.

Las plazas que se convocan son 24, o sea, ocho por departamento.

Ayer, se recibió tabaco para las expendedorías de esta ciudad. Las sacas recibidas son ocho. Se hizo el reparto correspondiente, pero no ha llegado a nada, y la gente no sabe fumar.

OCASION UNICA, EXCEPCIONAL, SOBERBIA, INIGUALABLE... SE LE OFRECE A TODOS LOS AMANTES DEL BUEN CINE MAÑANA EN JOFRE FREDRIC MARCH BEN GAZZARA DICK CLARK INA BALIN EDDIE ALBERT VIVIR ES LO QUE IMPORTA

CAPITOL - HOY - ¡VA NO SOMOS NOSOTROS LOS QUE HACEMOS PUBLICIDAD, ES EL PUBLICO QUE ACUDIO A SU ESTRENO EL QUE LA CALIFICA COMO LA MEJOR PELICULA DE LA TEMPORADA! SUSAN SLADE

ATENAS - HOY: 5'45, 8 y 10'30 EXOTICO GRAN ESTRENO ACCION SIN TREGUA... EMOCION SIN LIMITES... INTRIGA Y MISTERIO? MISTERIOS DE ANGKOR

CINE MADRID-PARIS HOY EN FUNCIONES DE 4 - 6 - 8 Y 10-30 ¡UNA PELICULA EXCEPCIONAL! VEA Y OIGA A ¡LOS CINCO LATINOS! ¡LOS PANCHOS! ¡EL MARIACHI MEXICO! ¡VIVA JALISCO QUE ES MI TIERRA!

EL CORREO GALLEGO

SUCESOS

HERIDO AL COLGARSE DE UN COCHE
El niño de ocho años Juan Ramón Fernández...

SE FRACTURA UN BRAZO JUGANDO

Juan Rivera Filgueira, de once años, que se hallaba jugando con otros niños...

TEMAS FERROLANOS

BUZON Fallecimiento sentido

El Ministerio de Información y Turismo ha puesto a disposición de todos los españoles...

Nosotros ya habíamos expuesto diversas ideas para el desarrollo del turismo en el ámbito local...

de acuerdo en la forma de explotar esta fuente de ingresos. Medios técnicos; desde playas, belleza del paisaje...

Por lo pronto hay una cosa que debe mirarse en beneficio del turismo y de nosotros: los temas folklóricos. Es hora de que pongamos a disposición del turista nuestra música y cantos...

En Inglaterra existe un pueblo donde se celebra anualmente un concurso con participación de coros folklóricos de todo el mundo. Dicho pueblo, no muy grande por cierto...

En Ferrol, pensámoslo bien, tenemos el Día de la Comarca, que para el año próximo habrá que restituirlo del adecuado rotaje...

Desde luego, la publicidad es básica. Ya mencionamos en otro artículo algo referente a ello. El turista no sólo viene a saber de monumentos artísticos...

FENE (De nuestro correspondiente, MILO). Ha producido profunda impresión en el municipio entero la noticia de la muerte en Santiago de don Pablo Ares Feal...

Representaciones de toda la comarca se hicieron presentes en el acto. Nadie podría pensar entonces que la simpática y querida figura del eminente médico estaba en vísperas de desaparecer.

SORIEBO DE VIVIENDAS Se celebró con asistencia de diversas jerarquías sindicales de la provincia, en la Casa Sindical...

ALIMENTACION Han sido nuevamente aprovisionadas con leche en polvo las escuelas del municipio para proseguir reempezando este importante suministro a los escolares.

ARREGLOS Uno de los pretiles del puente de Cádavo se lo llevó un coche por delante hace una porción de meses. El boquete, peligroso y antiestético...

LUZ Las deficiencias del alumbrado siguen siendo el tema diario. La luz en general tiene una extraña debilidad que no parece estar relacionada con sequía de ningún género.

UNIVERSIDAD Y SOCIEDAD Está en gestación un ciclo de conferencias que tendrán lugar en la Universidad después de las vacaciones navideñas. El tema general del curso es "Universidad y Sociedad".

BECAS PARA POST GRADUADOS Viene reuniéndose en el Rectorado la Comisión que preside el rector don Angel Jorge Echeverri para informar a la Comisión Central de Protección Escolar...

FUENTES DE LA HISTORIA Prosiguen los trabajos de catalogación de los fondos del Archivo del que fue Hospital Real de Compostela, depositados en la Universidad de Galicia.

ACTIVIDADES DE LA ASOCIACION FILARMONICA DE SANTIAGO La Asociación Filarmónica de Santiago inicia, bajo los mejores auspicios, por lo que los socios estarán de enhorabuena, sus actividades en el presente curso.

Puerto Vapores entrados: "Leñador", de Avilés, con carbón; "Asunción", de Avilés, con chapa de hierro, e "Ignacio Chacartegui", de Villagarcía.

HAGASE masajes y peluquería. DAMA La Coruña

Imposición de una insignia a Solis Ruiz

El acto se celebrará el sábado, en Madrid

En la mañana del sábado y en su despacho oficial, le será impuesta al ministro Secretario General del Movimiento, señor Solís, una insignia de solapa de la Gran Cruz del Mérito Naval...

Esta insignia la ofrecen las entidades ferrolanas, como prueba de gratitud por el apoyo prestado con motivo de la celebración de la II Feria Nacional del Mar.

A este acto asistirán el Gobernador Civil de la provincia, Alcalde de la ciudad y presidente de la Cámara de Comercio de la misma. Con tal motivo los organismos ferrolanos enviarán telegramas de felicitación al señor Solís.

Radio Ferrol PROGRAMA PARA HOY

- 12:00: Apertura. 12:03: Angelus. La Prensa hoy. 12:06: Buenos días con canciones con el cuarteto Los Perlas. 12:15: Telefonos de urgencia. Farmacias de guardia. Sanatorial. 12:17: Estudios de Chopin, por el estudio Brailowsky. 12:30: La hora del aperitivo. 13:00: Ritmos modernos. 13:15: Club de oyentes. 14:00: Discos de selección. 14:15: Mosaico deportivo. 14:20: Cada día una orquesta. 14:30: Diario Hablado de Radio Nacional de España. 14:45: Paréntesis musical. 14:55: Escucha Vd. su espectáculo. 15:00: Desfile de conjuntos Los Payadores. 15:15: Temas españoles. 15:30: David Carroll y su orquesta. 15:30: Capítulo XXVI de la novela seriada "Cera fundida". 15:45: Cóctail musical. 16:00: Los festivales. 16:30: Discos dedicados para la comarca. 17:00: Lluvia de estrellas. 17:15: Pasodobles y castañuelas. 17:30: Festival Holanda 1960. 18:00: Sardinias de Cataluña. 18:15: Cuatro éxitos mundiales. 18:30: Cualquier hora es buena para bailar. 19:00: Club de oyentes. 19:30: Melodías del cine. 20:00: Arco mágico. 20:30: Notas oficiales y religiosas. 21:00: Capítulo XX de la novela seriada "Eugenia Grandet". 21:30: Así canta Agustín dos Santos. 21:45: Max Greger y su orquesta. 22:00: Diario Hablado de Radio Nacional de España. 22:15: Ferrol de Noche (información local). 22:30: Festival de actualidades. 23:45: Fantasías de zarzuelas. 24:00: Cierre.

«TODO TERRENO»



Ante el Palacio Municipal, el nuevo coche "todo terreno" adquirido para servicio del Ayuntamiento ferrolano. (Foto ARJO)

CARTELERAS PARA HOY

JOFFRE CAPITOL HOY: 5-30 - 8 y 10-30 [Sensacional Estreno]
HOLA MUCHACHOS Con MANUEL FRANCE ANA MARISCAL CARLOS CASSARAVILLA (Mayores) NOTICIARIO NO-DO
AVENIDA HOY: 6 TARDE Y 9 NOCHE EN SU SEGUNDA SEMANA DE EXITO
LOS GIGANTES DE NAVARONE Con GREGORY PECK DAVID NIVEN ANTHONY QUINN Complemento: NO-DO
CALLAO HOY: En continua desde las cuatro [Sensacional programa doble]
La familia Trapp en América Y En las ruinas de Babilonia (Para todos los públicos) NOTICIARIO NO-DO
CINEMA HOY: 4 - 6 - 8 - 10-30 [GRANDIOSO ESTRENO] UNITED ARTIST
La colina de los diablitos de acero ROBERT RYAN ALDO RAY ROBERT KEITH (Mayores) Acontecimiento de antología!
MADRID-PARIS HOY: 4 - 6 - 8 y 10-30
VIVA JALISCO QUE ES MI TIERRA! (EASTMANCOLOR) Con María Antonieta Pons Manuel Capetillo (Para Mayores) Complemento: NO-DO
TENAS EXOTICO ESTRENO ACCION E INTRIGA
LOS MISTERIOS DE MAJOR MICHELENE PRESLE MARTA HYER CARLOS THOMPSON (Mayores) Eastmancolor NO-DO 5-45 - 8 y 10-30

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES SE ALQUILAN 2-3 quintas de escribir. Viuda de Romar. Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203 Santiago
SE ALQUILA piso centrado amueblado para extranjeros. Razon esta Administración. Santiago.
COMPRA-VENTA COMPRO todo: muebles, ropas, calzado, etc. 142. Teléfono Ferrol
VENDO armario trigélico 4 cuerpos. Razon: Canalejas, 207. 209-bajo, derecha. Ferrol
DEMANDAS PRECISAMOS Agente Ventas 25 a 35 años. Sueldo y comisiones. Exclusivas. Sáinz Real, 140. Ferrol.
FINCAS VENDESE pisos zona ensanche, moderna construcción, acogidos bonificación tributaria. Informes: "Ouro" Agente Propiedad Inmobiliaria, Rúa del Villar, núm 31 Santiago
VENDESE casa número 24, de Espartaco. Informes: General Franco 110 - Ferrol.
VENDO extenso lugar con casa y aproximadamente siete hectáreas cercadas extensión, a cuatro kilómetros de Arzúa con pista hasta la casa. Pudiendo adaptarse para granja como una de las mejores de la región. Informes: Rapa da Folla, núm. 17. Santiago.
PERDIDAS PERDIDA perro cazor sabueso, día 4, en tienda por Chaval, collar blanco con manchas castaño oscuro. Deseo entrega Juan de Filgueira N.º 117. Bar 21 Paente. Ferrol.
TRASPASOS TRASPASO bar poca renta. Razon es la Administración Santiago
TRASPASO negocio con vivienda. Rúa San Pedro, 5. Santiago.
VARIOS HAJASE masajes y peluquería. DAMA La Coruña

Disposiciones de Marina

Se concede la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al capitán de corbeta don Ricardo Vallespín Raurell; mayor de Infantería de Marina don Martín Remis Estrañy; idem don Manuel Escobar Ruiz.
Idem al comandante médico don Ricardo Díaz Castelleiro.
Idem al ayudante técnico sanitario, oficial segundo don Evaristo Fernández Alonso, y electricista mayor de primera don Manuel Bellas López.
Se concede el haber mensual de 2.521,86 al brigada de Artillería, don Abelardo Ares Corral.
Destina al Estado Mayor de la Flota, al capitán de corbeta don Diego López Lourido.
Se nombra jefe del Ramo de Máquinas del Departamento de Cádiz, al coronel don Antonio García Vaca.
Destina como jefe de trabajos del Arsenal de Canarias, al comandante de máquinas, don Antonio Freire Tojo.
Se nombra jefe del Servicio de Subsistencias Suministros diversos de la Armada, del Departamento de Ferrol del Caudillo, al comandante de Intendencia don Angel Vázquez Doce.
Se nombra habilitado del buque-escuela "Juan Sebastián Elcano" al capitán de Intendencia, don Federico Curt Martínez.
Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita, María de las Nieves Rey Barreiro Melro, al alférez de navío don Juan Francisco Montenegro Calvar.
Idem con la señorita, María Araceli Ortega Vázquez al alférez de navío don Mariano Rodríguez Romero.
Destina a la Escuela Naval Militar, al radiotelegrafista mayor de segunda don José Antonio Braña Rey.
Destina a la fragata "Hernán Cortés", al escribiente segundo don Mariano García Valle.
Idem a la fragata "Legazpi" al idem don José Antonio Font Peña.
Idem a la fragata "Legazpi", al idem don José Antonio Font Peña.
Idem al destructor "Almirante Antequera", al idem don José Zúñiga Pérez.
Se concede el empleo honorario de coronel, al teniente coronel de Infantería de Marina, don Luis Fernández Ortega, quedando pendiente de la declaración de haber pasivo, correspondiente a su nuevo empleo.
Destina al crucero "Galicia", el teniente de Infantería de Marina, don Juan Antonio Curriel Piña.
Se concede la pensión anual de 16.050 pesetas a doña Laura Cano-Manuel y Mercader, huérfana del capitán de navío don Juan Cano-Manuel y Aubared.
Idem de 6.000, a doña Ludivina y doña María García Tizón, huérfanas del operario don Gregorio García Soto.
Idem de 8.547,80, a doña Celia y doña Manuela Fernández Amor, huérfanas del Auxiliar don Juan Manuel Fernández Castro.
Idem de 6.000, a doña María del Carmen Suenos Alonso, huérfana del cabo fogonero, don Cesareo Fernández de Paz.
Idem de 10.625, a doña Manuela Narciso Rey, huérfana del maquinista segundo don Juan Narciso Lamas.
Idem de 9.803,33, a doña Isabel Casas Martínez, huérfana del ayudante de Infantería de Marina don Victoriano Casas Ureba.
Idem de 16.866,60, a doña María del Carmen Suenos Alonso, viuda del teniente coronel médico don Cándido Vigo Girbau.
Idem de 10.975, a doña Perla Graña Hermida, viuda del vigia de semáforos, don Juan Antonio Méndez Vázquez.
Idem de 8.839,58, a doña Felisa Guzmán Pérez, huérfana del primer maquinista, don Juan Guzmán Castro, renunciando a la que percibía por el Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo como viuda de don Juan Santos Calvo, previa liquidación y deducción de las cantidades percibidas por cuenta de dicha pensión de viudedad.
POSTULACION PRO-AUXILIO SOCIAL
El próximo domingo, día 11, corresponde celebrar en El Ferrol del Caudillo la Postulación "Cota Pro-Auxilio Social" con el emblema "Navalcarnero". Habrá emblemas de una peseta y treinta céntimos.
Lo que se publica para conocimiento del público en general. Empresas y establecimientos que según Decreto de 10 de marzo de 1960 están obligados a la exigencia de esta cuota.
VIDA RELIGIOSA
SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS
Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la iglesia parroquial del Carmen, plaza de Armas.

SANTIAGO AL DIA

NOTAS DEL REPORTER

Reunión de procuradores en Cortes, de Galicia Para tratar del proyecto de Ley de Compilación del Derecho Foral

Se anuncia para el sábado la celebración en el Rectorado de la Universidad, de la reunión de los Procuradores en Cortes, de Galicia. Tiene por objeto la convocatoria, estudiar el proyecto presentado a las Cortes, de la Compilación del Derecho Foral de Galicia. La reunión dará comienzo a las doce de la mañana y la presidencia la ejercerá don Angel Jorge Echeverri, concurriendo además los profesores de la Facultad de Derecho. La Ponencia encargada de informar sobre el Proyecto de Ley, está constituida por los Procuradores en Cortes don José Alonso Fernández, don Prudencio Landín Carrasco, don Pascual Marín Pérez, don Antonio Pedrosa Lata y don Raimundo Vidal Pazos. Todos ellos forman parte de la Comisión de Justicia de las Cortes, salvo don Antonio Pedrosa Lata que fue adscrito a la Comisión al sólo efecto de su intervención en el examen de este Proyecto. El señor Marín Pérez, catedrático que fue de nuestra Universidad, desempeña las funciones de Asesor Jurídico en la Secretaría General del Movimiento.

Concurso «Camino de la fama»

Relación de concursantes que tomarán parte en la próxima eliminatoria de «Camino de la fama» que se celebrará el próximo miércoles, día 14 de los corrientes, a las 10:30 de la noche en el Teatro Renacimiento: Jorge Juan Díaz Allegue, de Juvia, en Canción Selecta. Ramón Ameneiro Anón, en Canción Moderna. O Cadaval, en folklore gallego. Finita Cedron, de La Coruña, en el Grupo Infantil. Ramón Conchado Galárriz, en Canción Española. Angel Rey, de Caranza, en Canción Moderna. Dúo Neibor, en conjuntos músico-vocales. Dúo Tómbola, en el Grupo Infantil. Josefina Becero Vargas, en Canción Española. Francisco Montero Brea, en Canción Moderna. Gil González Varela, en Canción Moderna. Os de Ferrol, en folklore gallego. Emilia Villar García, en el Grupo Infantil. José Manuel Lourido Rey, en Canción Española. María del Carmen Rivera Cabado, de Fene, en Canción Moderna.

Puerto

Vapores entrados: "Leñador", de Avilés, con carbón; "Asunción", de Avilés, con chapa de hierro, e "Ignacio Chacartegui", de Villagarcía.
Vapores despachados: "Leñador", para La Coruña, en lastre; "Asunción", para Avilés, en lastre; "Mosqueira y Mourelle", para Cedeira, en lastre.

JESUS R. ALVITE

«Tengo las puertas del Madrid abiertas», asegura Olsen, entrenador del Córdoba

Su objetivo de esta temporada: mantener al equipo en primera

Por Celso FERREIRO



que llevé adelante con mucha paciencia e ilusión. Puedo decir que era tal el ansia que tenía por complacer a nuestra estupenda masa de seguidores, que, cuando conseguimos el ascenso a primera división, experimenté la alegría mayor de mi vida.

—Ahora, respira tranquilo, ¿no? —La competición es larga. Nuestro equipo, aunque se ha reforzado necesariamente, es poco más o menos el mismo de temporadas anteriores. He aquí que el éxito conseguido, en la que llamamos de primera división, se debe a la homogeneidad del conjunto.

OLSEN FUTBOLISTA Y TECNICO DEPORTIVO

Sobre la palestra de Riazor, Olsen, ha escrito páginas muy brillantes como delantero del Madrid. Nos habla con cierta nostalgia de aquella época dorada de su vida deportiva.

—¿Recuerda a cuánto ascendió su prima de fichaje entonces? —No sé, puntualiza. Puedo decir que he salido muy contento del Madrid y mis servicios fueron muy bien estimados. En el Club de Chamartín tengo siempre las puertas abiertas.

—¿Ha tenido muchos contratiempos con sus discípulos? —No. Siempre conté con jugadores muy disciplinados y, gracias a Dios, he mantenido en todo momento mi criterio como entrenador y como amigo.

—Se me ocurre pensar si Riazor por su condición de árabe, ha sido protagonista de algún detalle pintoresco.

—Riazor es un muchacho correctísimo. No ha creado ni un solo problema. Incluso en sus costumbres, y régimen de comidas, es muy respetuoso siempre dentro de una norma acomodaticia a los intereses generales del equipo.

—¿Cuál ha sido el futbolista más completo de todos los tiempos? —Di Stéfano. Después, puede citar a Kubala, Sebéc, central del Partizán, Moreno y Pedernera, argentinos. De los españoles me llaman la atención: Panizo, Ginzá, César, Basora, Epi, Gonzalo, etc.

EL PUBLICO QUIERE VER GANAR A SU EQUIPO

No hace falta señalar que en Córdoba, se viven días eufóricos con el equipo. Su campaña actual no puede ser más lisonjera, pero Olsen, está por encima de todo: —No soy amigo de tertulias. Tengo mi residencia en «El Brillante», a dos kilómetros de la capital, y estoy completamente absorbido por mi familia.

—¿El público en Córdoba, acude a El Arcángel, con la idea de ver ganar a su equipo? —Sí, ¿por qué negarlo?, considero un poco más el Córdoba, —nos dice. Ha sido una tarea difícil la



Olsen, Di Stéfano y Rial en los preliminares de un encuentro entre el Deportivo y el Real Madrid. — (Foto Archivo)

—Cuando el conjunto es de los que fluctúa entre el ser o no ser de primera división, los seguidores quieren que gane siempre, al objeto de no perder la categoría. Sin embargo, la afición desea ver buen fútbol por encima de todo. Por ejemplo, contra el Atlético de Madrid, que empatamos, la gente salió contenta del partido presenciado.

—¿Restará concurrencia a los estadios la restricción impuesta a los fichajes de jugadores extranjeros? —Es posible. El público exige grandes figuras, por otra parte necesarias para mantener a aquellos equipos cuya categoría no es todo lo productiva que se necesita.

—¿Que tiempo hace que no va a la Argentina? —Dos años, estoy afinado en España muy contento de residir en este país.

—No hay país como este Olsen

Campeonato de España de balonmano juvenil EQUIPOS DE PONTEVEDRA Y LA CORUÑA, A LA FINAL

MADRID, 7.— (AHH) Durante los días 2 y 3 se han venido celebrando en Alicante, Bilbao, Gerona, La Coruña, Madrid, Pontevedra, Tarragona y Zaragoza las fases de sector de los campeonatos nacionales juveniles de España de balonmano en las cuales han intervenido 30 clubs. Para obtener el pase a la final que se celebrará en Madrid los días 15, 16, 17 y 18 de los corrientes había que proclamarse campeón del sector correspondiente.

Los equipos que han obtenido su pase a la fase final son los siguientes: Sector de Alicante: San Vicente de Valencia. Sector de Bilbao: Gazteluega de Bilbao.

Sector de Gerona: Elche F.J. (clasificado por mejor coeficiente que el Arrahona C.F.). Sector de La Coruña: Maristas de La Coruña.

Sector de Madrid: Automovilismo de Madrid. Sector de Pontevedra: Teucro de Pontevedra.

Sector de Tarragona: Virgen de la Merced. Sector de Zaragoza: Corazonistas de Zaragoza.

Los encuentros correspondientes a la fase final tendrán como escenario el Palacio de Deportes.

CLASIFICACION GENERAL DEL GRUPO

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
San Lorenzo	3	3	0	0	7	1	6
La Salle	3	1	1	1	5	4	3
Rayo	2	1	1	0	4	3	3
Noya	3	1	0	1	3	2	2
Arenal	2	0	1	1	2	1	2
San Pedro	2	0	1	1	0	4	1
Victoria	2	0	0	2	4	7	0

CRICKET

LONDRES.— El cricket, otro deporte nacional de Inglaterra, está de nuevo acaparando la atención de los aficionados de este país, a pesar de que la temporada de verano ya se ha concluido. En el verano austral, los mejores jugadores ingleses de cricket van a iniciar su campaña para recuperar «las cenizas», el símbolo de la eterna contienda en la supremacía del cricket entre Inglaterra y Australia. Tras la victoria que consiguieron en Londres los australianos en 1882 un periódico deportivo publicó un artículo sobre la muerte del cricket inglés, y dijo que el cuerpo sería incinerado y las cenizas enviadas a Australia. De esa forma nació el mito de «las cenizas». De momento, Australia las tiene. Sin embargo, ahora comienza Inglaterra una serie de encuentros en Australia; son cinco partidos denominados en la jerga del cricket, La Prueba, en la que se disputa la posesión de esas cenizas.

Loroño abandona definitivamente el Ciclismo

MADRID, 8. (AHH). — Parece ser que el ciclista Jesús Loroño ha abandonado definitivamente la bicicleta.

Según estas informaciones su última actuación como profesional, después de veinte años, ha sido la prueba Bayona - Bilbao.

CASO «RESUELTO» Aprobada por la Federación Gallega de Fútbol, la integración del Arenal en la S. D. Compostela

Correspondiendo al ruego de inserción que en ella se hacía, hemos insertado en estas páginas deportivas recientemente una «nota oficial» firmada por la «Directiva» del Club Arenal. No dejaba de cansarnos sorpresa el hecho de que irrogase tal deseo una Directiva que virtualmente no existía por cuanto algunas semanas antes quedaba establecido un acuerdo entre el Club Arenal y la Sociedad Deportiva Compostela para la fusión del primero en la segunda de dichas entidades.

La nota en cuestión causó verdadera sorpresa en el ambiente y un estado de mayor sensación entre los directivos compostelanos, quienes urgentemente estudiaron la situación, procediendo en consecuencia.

Nuestro colega el diario «La Noche» se hizo eco de la opinión de los representantes del Compostela y también del parecer sobre dicho caso, ofrecido por don Juan Castro, que había desempeñado el cargo de Secretario del Arenal hasta el momento de la referida fusión.

Aun cuando nos hubiera agradado poder informar con toda exactitud a nuestros lectores en aquellos momentos, hubiéramos de desistir de tal propósito, por no obrar en nuestro conocimiento «detalles» que pudieran avivar la veracidad de las informaciones.

Hoy, todavía quedamos así, haciéndoles cargo la Sociedad Deportiva Compostela de cuanto concierne al Club Arenal.

ACUERDO DE FUSION

El 10 de septiembre último en reunión celebrada por representantes de la Sociedad Deportiva Compostela y del Club Arenal, convinieron ambas partes en establecer formalmente la fusión. Como consecuencia de ello y por establecer así el Reglamento de Fútbol, el Arenal no participaría en el Campeonato Regional de Aficionados ni en el Campeonato Regional de la Serie A, por millar en ambas la S. D. Compostela en la que pasaba a integrarse.

Los datos quedaron así, haciéndose cargo la Sociedad Deportiva Compostela de cuanto concierne al Club Arenal.

LA NOTA ARENALISTA

Firmaron el acta de aquel acuerdo los representantes del Arenal, junto con los de la S. D. Compostela. Por la parte arenalista lo hizo el presidente, su máxima autoridad responsable ante la Federación.

Volviéndose de ese acuerdo, la Directiva del Arenal hasta el momento de la fusión — que ya estaba admitida — y al margen del presidente, envió a la Prensa la nota en la cual se anunciaba la convocatoria de nueva asamblea y la decisión de inscribir al Arenal en la Serie A Regional.

INFORME DE LA FEDERACION

En el ánimo de informar a nuestros lectores, en el día de ayer obtuvimos de la Secretaría General de la Sociedad Deportiva Compostela autorización para reproducir literalmente la comunicación escrita recibida por el presidente de dicha entidad del presidente de la Federación Gallega de Fútbol, que pone en claro la situación. Dice lo siguiente:

«Visto el documento que, debidamente autorizado para ello, han suscrito con fecha 28 de octubre ppdo. los presidentes de los Clubs Sociedad Deportiva Compostela y Club Arenal, en el que se notifica a esta Federación Gallega la fusión de ambos clubs bajo las condiciones acordadas en la Asamblea General de Socios del Club Arenal, celebrada Regional a tal fin anterior, participamos a Vd. la aprobación de esta que el Club resultante de la misma se denominará «Sociedad Deportiva Compostela», integrado en la primera categoría regional.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 49 del Reglamento Orgánico de la Real Federación Española de Fútbol, con esta fecha se traspa a la cuenta de ese estimado Club el saldo deudor que en 31 del anterior presentaba la del Club Arenal».

La comunicación tiene fecha 7 de noviembre actual.

X=X=X

En virtud de esta formalización oficial, queda zanjado el «caso» planteado en los últimos días en Santiago.

A L F E

En lucha a brazo partido Un cazador portugués dió muerte a una pantera

SADA BANDEIRA, ANGOLA, 8.— El colono portugués Antonio Carneiro, en lucha a brazo partido, ha dado muerte a una pantera y ha salido con vida del combate personal con la fiera, aunque gravemente herido, en las cercanías del poblado de Chacuto, en la región angoleña de Chela.

Carneiro, con otros habitantes de la comarca, estaba a la busca de varios felinos que hacían destrozos en el ganado cabrío que abunda en esta zona de la provincia ultramarina portuguesa. Los improvisados cazadores, armados de rifles descubrieron a una pantera que, a pesar de haber sido alcanzada por varios disparos, consiguió huir. Carneiro, acompañado por cuatro peones nativos, fue en persecución del felino y, ésta, inopinadamente, se lanzó contra su perseguidor, que fué derribado y desarmado por la acometida del furioso animal salvaje. El colono le hizo frente y luchó violentamente cuerpo a cuerpo con la pantera de la que consiguió desasirse. Después la remató de un tiro a bocajarro. (Efe).

Llamado a Florencia el jugador Seminario Se interpreta como trámite de traspaso

ZARAGOZA, 8.— Se ha recibido un telegrama de la directiva del Florentina reclamando la presencia en Florencia del jugador zaragozista Juan Seminario, lo que se interpreta como que las negociaciones de traspaso de dicho jugador han llegado satisfactoriamente a su fase final.

En consecuencia, Seminario saldrá la próxima madrugada para Italia con el presidente y vicepresidente del club, don Waldo Marco y don Ricardo Malumbres, para proceder, en su caso, a la firma del correspondiente contrato.

Se afirma en los medios deportivos que el Zaragoza cobrará quinientos millones de pesetas y que el jugador fichará por tres temporadas, por cada una de las cuales percibirá un millón seiscientos mil pesetas, pero estos extremos no han tenido confirmación. — AHH.

Campeonato de baloncesto en Manila Participará España entre otros países

MANILA, 8.— El senador Ambrosio Padilla presidente de la Federación Filipina de Baloncesto ha declarado que será organizado un torneo internacional de la especialidad en la capital Filipina entre el uno y el quince de diciembre próximo, precisando que además de Filipinas participarán España, Estados Unidos, Francia, Uruguay, Puerto Rico, Brasil y otros países asiáticos todavía no determinados.

Por otra parte, Filipinas ha sido invitada a participar en el campeonato mundial que se jugará el año próximo. — AHH.

LA NOCHE se vende en Santa Comba en el Comercio de la Vda. de don Manuel Otero Turnes, Admón. coches Finisterre

El boxeador Luis Follado pensaba dedicarse a los toros si no ganaba el combate de París Ahora intentará hacerse con el título europeo de su categoría

MADRID, 8. (AHH). Luis Follado llegó en avión a Barajas procedente de París.

El campeón español fué recibido con todos los honores.

—Estoy satisfecho de mi actuación, pues este combate me abre de par en par las puertas del mundo del boxeo. Realmente, antes de ir a París, había pensado muy seriamente en abandonar el boxeo para dedicarme a los toros. Ahora, en principio, la cosa varía.

—¿Seguirá boxeando? —Sí. Quiero volver a París para cumplir una serie de compromisos que he contraído y, luego, intentaré hacerme con el título europeo. El toro lo llevo en la sangre y espero que el año próximo pueda debutar como tal en Barcelona.

En París, tras su gran combate, concibió por vez primera personalmente a un campeón: Sugar Robinson. Lo dijo así: —Me felicito por mi triunfo y me dijo que la primera vez que me dijo que español mandaba en el mundo del boxeo, yo me quedé feso a verme.

El boxeador español manifestó que la mano derecha que ganó el título «K. O.» a Yammouk, fue la suya. Sin embargo, su rostro no denota ninguna clase de golpes. El triunfador de París está feso.

BALONCESTO

Dos nuevos equipo-escuela del Plan Hesperia

La semana pasada fué de actividad plena y eficaz del Plan Hesperia. Han salido a luz dos nuevas escuelas adscritas al Plan Galicia.

El 27 se inició la labor en las escuelas de la Inmaculada, (Concepción Arenal), para el día 30 entran también en actividad más de treinta chicos, que representan al Colegio La Salle.

Fuerzas y decisivos comienzos, porque en ambos casos nos hemos encontrado con el entusiasmo maravilloso de unos muchachos que obedecían, con ganas, todo lo que le ordenaban los monitores, auténticos realizadores del Plan, que merecen toda clase de atenciones y plácemes por el comienzo de una labor que va a ser dura e infructuosa pero seguro, que al final será eficaz.

El trabajo en ambas escuelas se hace sobre una base total de cerca del millar de chicos, con edad comprendida entre los 10 y los 15 años. Magnífico número del cual no cabe duda que siempre habrá una serie de ellos, actualmente unos setenta, que podrán dedicarse de modo más particular a conseguir unas enseñanzas, con las cuales formar sus futuras posibilidades en el juego del baloncesto.

Los dos Colegios de los Hermanos se han unido a esta empresa de difusión y formación del baloncesto, y así, a partir de ahora, tendrán una actividad más diligida y ordenada, en el patío de recreo.

Una vez visto ese enorme entusiasmo con que han respondido todos los chicos no queda más que tener paciencia. Los primeros pasos son difíciles e incluso pesados, y aunque se intente hacer todo del modo más asequible posible es indudable que tiene que cansar un poco, pero solo un poco, todo lo salvará el enorme interés demostrado por estos jóvenes colegiales, y que se hará más palpable a medida que vayan comenzando a entrar en los conocimientos del juego.

BASKET

QUINIELA

Como todas las semanas ofrecemos «nuestra» quiniela, compuesta a base de tres resultados triples y dos dobles.

1.ª y 2.ª DIVISION

Elche - Valladolid.....	1
Málaga - Oviedo.....	1
Barcelona - Valencia.....	1
R. Madrid - Sevilla.....	1
Betis - At. Madrid.....	1
At. Bilbao - Zaragoza.....	1 x 1
Mallorca - Córdoba.....	1
Coruña - Osasuna.....	1
Constancia - At. Baleares.....	1
Pontevedra - Indauiña.....	1
Orense - Alavés.....	1
Gijón - Español.....	1 x 1
Tenerife - Las Palmas.....	1
Eldense - Granada.....	1 x 1

RESERVAS

R. Sociedad - Sabadell..... 1

Hércules - Huelva..... 1

La cosa no está muy clara en algunos puntos, pero si los equipos «responden» como cabe esperar, es posible que acertemos los catorce. Y con suerte, claro.

Laboratorio del doctor Daporta González

ANALISIS TRANSFUSIONES DE SANGRE SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE

Rua del Villar, 66

Capital de la provincia

Velada literaria en memoria de Menéndez Pelayo en la Delegación de Información y Turismo

LA CORUÑA, 8. - (De nuestra Delegación de Información y Turismo se celebró una brillante velada literaria conmemorativa del centenario del nacimiento de Menéndez Pelayo...

HABLA SERRANO CASTILLA Comenzó el acto con una intervención del señor Serrano Castilla...

Gobierno Civil de la Coruña Suscripción pre-damnificados de Barcelona

Relación de las cantidades que forman ingresos en este día, en favor de la suscripción Pre-Damnificados de la provincia de Barcelona...

El Gobernador Civil presidió la reunión del Patronato Provincial de Academias del S. E. U.

VIGO, 8. - (De nuestra Delegación de Información y Turismo se celebró una brillante velada literaria conmemorativa del centenario del nacimiento de Menéndez Pelayo...

El Dr. Pablo Ares Feal HA DESAPARECIDO UNA DE LAS MAS DESTACADAS FIGURAS DE LA NEUROPSIQUIATRIA DE GALICIA

En la madrugada del día 7, falleció en Santiago el Dr. D. Pablo Ares Feal, una de las más destacadas figuras de la Neuropsiquiatría de Galicia...

PONTEVEDRA Donativos pro damnificados de Barcelona

Según la Guadalupe Civil, Luján iba en la motocicleta con la cabeza inclinada hacia el suelo debido a la lluvia...

MANANA CONCIERTO DE LA FILARMONICA Ha despertado gran expectación entre los aficionados a la buena música...

MOTORISTA MUERTO EN ACCIDENTE En la Carretera de Pontevedra a El Grove, en una curva existente en el kilómetro 26,400...

SENTENCIAS CONDENATORIAS Un vecino de Vigo, ha sido condenado por el Tribunal de la Audiencia Provincial...

LA SUBDIRECCION DE LA PREVENTIVA, S. A. Subdirección de El Ferrol del Caudillo

UN PASEO... (VIENE DE ULTIMA PAGINA)

Ahora bien, quedarían muy incompletas estas impresiones, si se prescindiese de una visita a la zona arrocera tan íntimamente ligada a la vida de la capital valenciana...

LAS BARRACAS

Muy cerca de la calle del Embarcadero, en donde tiene su domicilio el popular barquero Bartolomé...

Mejora la situación, en las poblaciones afectadas por el temporal, en CATALUNA

Prácticamente ha desaparecido el peligro de nuevas inundaciones. BARCELONA, 8. - La situación de las poblaciones afectadas por las lluvias y temporales de ayer...

II ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Manuel Montoto Fijó

LA PREVENTIVA S. A. Subdirección de El Ferrol del Caudillo

UN PASEO POR LA CIUDAD DEL TURIA

Excursión a la Albufera.- Los arrozales en tiempo de la siega.- La barraca «Casa Paquita»



Lago de la Albufera.- Vista de un canal.

Valencia es una ciudad alegre y sonriente; en donde el sol parece más brillante y el día más claro. Sus calles, siempre animadas, tienen vida de fiesta y sus plazas, algunas tan emotivas como la del Generalísimo, completan un agradable ambiente de bienestar y de satisfacción que se experimenta allí.

Entra otros destacan los siguientes:

En primer lugar, la Catedral, que si bien no es de primera categoría, ofrece interés. Tiene dos importantes portadas; una románica, del siglo XIII y otra gótica del XIV. Interiormente sufrió modificaciones que se hicieron perder la factura original para ser restaurada para que recobrase el estilo anterior, del que nunca debió desviarse. En el recorrido por sus tres naves, se admiran en una capilla el Cristo de la Buena Muerte, atribuido a Alonso Cano, y los relieves de alabastro del coro; más la joya por antonomasia de la catedral valenciana, es el Santo Graal o sea el cáliz, tallado en ágata, que usó Jesucristo según piadosa tradición, en la última Cena. Después de una serie de traslados y vicisitudes difíciles de explicar en un trabajo de esta índole vino a parar a Valencia. Se halla expuesta a la veneración de los fieles en una de las dependencias más hermosas de la Catedral, a pesar de no tener otra ornamentación que la piedra desnuda, si bien, labrada el estilo gótico.

Adosado a la basilica se levanta el Miguelete, enorme torreón de 51 metros de altura y 207 escaleras hasta la gigantesca campana, cuyo peso se calcula en once toneladas métricas, siendo considerada, según el guía, como la reina de las campanas de España después de la de Toledo. El cronista cree que al menos en volumen, es mayor la del Reloj de Santiago y así se le manifestó el citado guía.

PANORAMICA VALENCIANA

Desde la plataforma del Miguelete, se divisa un dilatadísimo horizonte saturado de belleza. La rica huerta valenciana, los montes de Sagunto, de Segorbe de Requena; la Albufera, los palmerales, el mar... Y debajo, la gran ciudad con sus cúpulas, sus jardines, sus avenidas y sus calles. En fin, el hermoso panorama que desde arriba se contempla, justificado por la subida de los 207 escalones.

EL TRIBUNAL DE LAS AGUAS

En la Puerta de los Apóstoles, ya citada, se reúne los jueves a las doce en punto, el Tribunal de las Aguas, para resolver las cuestiones surgidas entre los dueños de las huertas, con motivo de los riegos. Este Tribunal, formado por hombres del campo y cuyo presidente lo nombran los mismos huertanos, dicta sentencia de palabra y en el acto. Acaso se remonte su actuación al siglo XI y sus fallos no tienen apelación. Es curioso ver aquellos hombres rústicos, protegidos por una reja desmontable y sentados en unos viejos sillones administrando justicia, con tal rapidez que los juicios se sustentan en cinco minutos.

OTROS MONUMENTOS

Próximo a la Catedral, se encuentra el Santuario de Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de la ciudad, a quien los valencianos profesan singularísima devoción. El templo, de planta circular, no es de grandes proporciones, pero sí hermoso y acogedor, aunque un poco recargado de ornamentación. La venerada imagen con valiosa corona y aureola siempre de multitud de fieles, se halla en el retablo del altar mayor, a considerable altura. Con la cabeza profundamente inclinada, recoge las súplicas y plegarias que ininterrumpidamente le dirigen sus devotos desde la nave de la capilla.

La Lonja, magnífico edificio de estilo gótico, del siglo XV, es obra

del arquitecto Sagrera. Allí entre sus artísticas columnas helicoidales, se efectúan operaciones de compra-venta de piensos. Los vendedores presentan sobre unas mesas dispuestas al efecto, pequeñas muestras de sus productos, a fin de que los compradores puedan comprobar la calidad de las mismas y realizar, si procede, la compra de la cantidad que convengan.

EL MERCADO

Muy cerca de la Lonja, se encuentra el mercado, que es una institución en la ciudad del Turia. Basta asomarse a una de sus entradas para rodearse de la fecundidad de aquellas tierras: montones de pimientos, sandías, melocotones, tomates, etc; en cantidades extraordinarias. Luego las



Barracas valencianas.

Reponso a un bajel centenario

Por Manuel Barbeito Herrera

Entre los cincuenta y tantos barcos con un total de ciento cuarenta mil toneladas sentenciados al desguace, por viejos y caducos, hay uno, el «Bahía de La Coruña», que en 1857, medio siglo más tarde que el vapor «Charlotte Dunas», batióse con las palas de su rueda las aguas del canal de Clyde, salía de los astilleros Smith, de New Castle, construido por encargo del armador español Pedrós, residente en Bayona de Francia.

El siglo de las luces estaba en pleno deslumbramiento al caer al agua el casco del «Galicia», como se llamó entonces el que se llama hoy «Bahía de La Coruña». Las ruedas de paletas que hemos conocido muchos hombres de ahora (¡ay, aquel «Hércules» y aquel «Comercio» de ahora Franco y los escolares de su generación viajábamos de El Ferrol a La Coruña, llegados los exámenes de Bachillerato!) rotas fácilmente al golpe de la ola, comenzaban a ser reemplazadas por la hélice. El casco del nuevo bajel, con 42 metros de eslora y poco más de seis de manga, era de hierro y llevaba una máquina fuerte y segura que dio en pruebas una velocidad horaria de nueve millas. Y he aquí lo sorprendente de la anécdota marinera: después de más de cien años de navegación, el «Galicia», popularísimo en todos los puertos del litoral noroeste, desde Vigo a Burdeos, continuaba sus singladuras normales.

Conforme a las exigencias de la época que fue construido, tenía el «Galicia» proa de violín, con un mascarón pintado de blanco bajo el pequeño bauprés. Tipo de velero, pues, pese a las ventajas de la hélice, aun pedían ayuda al viento los barcos de vapor. Pero se fueron los años y vinieron otros modos y seis o siete lustros atrás, una especie de cirugía estética rectificó la nariz del barco. Modificaba la proa, suprimido el bauprés y en candelera y aplomados los palos, antes inclinados hacia popa, sólo una mirrada muy experta pudiera descubrir la veterana del «Galicia».

El más representativo de sus capitanes, muerto hace mucho tiempo en edad longeva, D. Casimiro Piñole, procedía de una familia de Gijón, conocido por el aire de todas las latitudes y averiguado en La Coruña, cuando los demudados años le apartaron de la mar, nunca, hasta que Dios le dio descanso eterno, dejó el capitán Pi-

ñole de asomarse a los malecones del muelle, cada vez que en la bahía echaba sus anclas el barco que él había mandado en tantos derroteros. Y hasta hace muy poco tiempo, de Inglaterra, fan de lleno entregada a los afanes del mar, llegaban frecuentes peticiones de informes sobre la situación de un barco que, muy cumplido el centenario de años y sin haber estado amarrado más allá del tiempo de las faenas de carga y descarga, continuaba navegando con la misma máquina que sacó de New Castle. Caso único en la historia de la Marina y que con seguridad absoluta no podrá repetirse, dada la incesante evolución de la arquitectura naval.

Hay, sin duda, más de un velero centenario, guardado y con cuidado como pieza de museo, en cualquier país de tradiciones marineras. (Y es oportuna la ocasión para lamentar que, mientras los ingleses se afanan de conservar el navío en que halló la muerte Nelson frente a Trafalgar, nosotros vendiésemos como chatarra, antes de la guerra de Liberación, la fragata «Numancia», primer buque de guerra que dio la vuelta al mundo y que, al remolcarlo para ser desguazado se hundió ante las costas portuguesas.) Si hay barcos de vela con un siglo de vida marinera, aunque no sabemos de ninguno que navegue todavía, el «Bahía de La Coruña» es el único vapor que, cumplido ya su centenario, iba de puerto en puerto, como en los tiempos de su primer armador, abriendo en el piclago la estela de espumas de su hélice.

Quédese en esto la noticia y con ella la pesadumbre de los hombres de mar, y muchos de tierra también, al ver desaparecer en la indiferencia del anonimato el barco que durante más de un siglo mantenia su señal distintiva en el anuario del Lloyd. Bien había ganado una insignia especial que en el casco o la arboladura calificase su paso por las rutas marineras. Con no mayor fundamento ni razón mejor, otras naves izaron al tope de sus masteleros una grimpola pregonera de singularidad, para orgullo del pabellón que les da patente de abanderamiento en los registros de navegación. Pese a tantas circunstancias excepcionales y tantos méritos sobresalientes, el «Bahía de La Coruña», acabará ahora sus días al golpe del hacha y del martillo desguazadores. Triste fin del único barco de vapor que durante más de cien años burló el riesgo de las sirtes y desafió la furia de la tempestad.

Por Severino Riveiro Tomé

flores de vivos colores y exquisito perfume, claveles, jazmines, narcisos, rosas heliotropos, peonías... Es el mercado de la abundancia y de las frutas y hortalizas selectísimas en donde el paladar más exigente encuentra el manjar apetecido.

Otras muchas maravillas tiene esta ciudad, como el Palacio de la Diputación Provincial, el Museo Provincial de Bellas Artes, el Colegio del Patriarca, venerable palacio del siglo XVI, la Alameda, alegres avenidas, vistosas calles,

(PASA A SEPTIMA PAGINA)

Crónica de Washington

LAS CARTAS DE CUBA, BOCA ARRIBA

EN LA CRISIS HUBO COSAS OSCURAS, OTRAS OCULTAS Y UNA CLARA: LA MARCHA ATRÁS DE KRUSCHEF

WASHINGTON — (Crónica especial para EL CORREO GALLEGO).

En la reciente crisis mundial sobre Cuba, hay muchas cosas oscuras.

Unas, por oscuras; ¿Qué se decía en la carta primera de Kruschef a Kennedy la cual no ha sido hecha pública?

Otras, por desconcertantes: ¿Por qué están pasando aún unidades americanas del Pacífico al Atlántico?

Y otras por oscuras: Resulta incomprensible, aun para los mismos generales, que forman la junta dirigente del Ministerio soviético por qué se rehúso Kruschef, sin atreverse a tener ni el más leve gesto de fuerza.

No les vamos a revelar aquí todas, pero sí podemos levantar algunas cartas, precisamente las que se han hecho públicas estos días en Norteamérica, con las elecciones por delante y que han jugado allí su papel y que después serán utilizadas para la exportación.

EMPECEMOS POR EL PRINCIPIO

Entre americanos y rusos, se ha jugado una gran partida. Y era ésta precisamente la instalación de bases soviéticas en Cuba. Semejante peso, por sí sólo, equivale a ganar o perder una guerra.

Also, el mismo día de las elecciones, ha difundido por el mundo lo que la fecha antes había publicado en su país: sitúa el principio de esta acción hacia el 1 de octubre, cuando Robert Kennedy andaba de vacaciones por Rusia. Este tuvo entonces contactos extraoficiales con funcionarios soviéticos y entre éstos con un agregado de Embajada, el cual la transmitió con excepcional solemnidad que en contra de las aprensiones americanas, los rusos no instalarían tales bases en Cuba. Se lo decía de parte de Kruschef, Mikoyan y todos los números terceros y cuartos, los números del Kremlin; equivalía, por lo solemne del acto, a un juramento ateo y leninista.

Y sin embargo, para esa fecha, estaban ya las armas nucleares en Cuba.

Las intenciones de Kruschef eran claras: quería distraer a los americanos y antes de que éstos pudieran advertirlo, se encontrarían con el hecho consumado.

OTRO CAPITULO BREVE DE EXCEPCIONAL IMPORTANCIA

¿A qué venía ese interés ruso por fijar sus rampas en Cuba? Hasta ahora, había afirmado Kruschef que podía disparar contra Norteamérica sus cohetes con precisión matemática absoluta, sin necesidad de bases fuera de su país.

Aquí está la clave: este recurso les había fallado a los rusos y de ahí la necesidad de acercarse a Norteamérica para darle un golpe certero necesario.

La clave aparece con el siguiente hecho: los americanos, en sus recientes pruebas atómicas habían dado con algo comparable al arma absoluta; era al menos el arma defensiva absoluta. En el Pacto se logró ensayar un nuevo

proyectil que trastornaba las radiaciones y hacía imposible la guía a distancia de los proyectiles adversarios. Acoplados estos proyectiles con los misiles anti-misiles y satélites espías americanos que rodean el globo y son capaces de encontrar, en el instante mismo de ponerle la mecha, el cohete más lejano de la Siberia, les daba la seguridad a éstos del potencial de sus armas y de su capacidad, tanto ofensiva como defensiva.

Frente a esta perspectiva, el Ministerio de Defensa ruso, controlado por una especie de colegio de altos mariscales, decidió fijar armas cerca de América, en Cuba. Les fue ideal conocer el valor de las experiencias americanas por el desmoronamiento que sufrió en su propio aparato defensivo.

Y FUE ENTONCES, CUANDO QUISIERON ENGANAR A LOS AMERICANOS

Empezaban por darle seguridad. El joven Robert Kennedy, que jugó un papel excepcional en la crisis sería el mejor instrumento de trumfo.

Lo demás sería una carrera contra reloj. Cuando los americanos despertaran de ese sueño, alarmados por las promesas rusas, sería tarde. Con las rampas —tales cuales se instalarían las baterías SA-11. Estas baterías, para las aviones que vuelan bajo, son de eficacia infalible contra los móviles U-2. Hubo un trastorno por miedo a sus superiores, cuando se descubrió que estaban instalados y ron que éstas estaban instaladas. Incitaron la obra de las rampas. El U-2 lo descubrió y surgió la crisis. Con esto, hecho ahora público, algo se explica.

U. DE LEON

RINCON
AMENO

TRABAJO FORZOSO

Un patisén, queriendo ofrecer una gran velada a un amigo recién llegado de Oriente a la capital le invitó a un night-club, donde los concurrentes se entregaban a un frenético atisibio.

El oriental siguió un rato con la vista las contorsiones de las parejas y al terminar el baile observando cómo sudaban ellos y ellas dijo a su amigo:

—Es extraño nuestro modo de vivir. ¿No podrías pagar a alguien que hiciera por vosotros ese trabajo tan fatigoso?

—¿Y qué quiere decir eso?

—¿Nos debe usted cincuenta mil libras?

—¿Cómo estaba mi cuenta la semana anterior?

—Tenía un saldo a su favor de veinte mil.

—¿Y el mes pasado?

—Un saldo de cien mil.

—Entonces resulta que cuando ustedes me deben no me llaman por teléfono. ¿Por qué me llaman cuando debo yo?

—¿Y el mes pasado?

—Un saldo de cien mil.

—Entonces resulta que cuando ustedes me deben no me llaman por teléfono. ¿Por qué me llaman cuando debo yo?

—¿Y el mes pasado?

—Un saldo de cien mil.

—Entonces resulta que cuando ustedes me deben no me llaman por teléfono. ¿Por qué me llaman cuando debo yo?

—¿Y el mes pasado?

—Un saldo de cien mil.

—Entonces resulta que cuando ustedes me deben no me llaman por teléfono. ¿Por qué me llaman cuando debo yo?

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS



MADRID. — En la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha tenido lugar el solemne acto de inauguración del curso académico. El ministro de Información y Turismo D. Manuel Fraga Irujo, disertó sobre el tema "Forma Política de la Unidad Europea". Asistieron a la misma, entre otras personalidades, los ministros de Educación Nacional, Aire y Economía Nacional.

(Foto EUROPA PRESS)

EL CORREO GALLEGO